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Úvodem 2

Vážení Chrudimáci, milé Chrudimačky,

duben v našem městě není jen symbolem probouzející se přírody a rozkvétajících 
zahrad podél Chrudimky. Je to především čas, kdy se město po zimním spánku 
nadechuje k novému životu, kdy se ulice plní energií a kdy se společně díváme 
dopředu, aniž bychom zapomínali na kořeny, ze kterých jsme vyrostli.

Právě příběhy a vzpomínky lidí dávají městu jeho skutečný rozměr. V tomto čísle 
proto přinášíme i jeden z těch zdánlivě obyčejných, a přesto výjimečných – vzpo-
mínku na  setkání malé chrudimské cvičenky s  legendárním Emilem Zátopkem. 
Příběh ukrytý v jediné pohlednici připomíná, že historie nevzniká jen ve velkých 
událostech, ale i v drobných okamžicích, které si neseme celý život.

Duben je ale také měsícem naděje a mládí. S velkou radostí otevíráme brány umě-
leckého vzdělávání v naší Základní umělecké škole. Hudba, tanec i výtvarné umě-
ní patří ke Chrudimi už po generace a je povzbuzující vidět, s jakým nadšením se 
noví malí talenti hlásí ke studiu. Právě investice do vzdělání a volného času našich 
dětí jsou tím nejdůležitějším vkladem do budoucnosti našeho města.

Na tuto myšlenku navazuje i tradiční slavnostní oceňování nejúspěšnějších žáků 
a studentů, které se konalo ve Fibichově sále chrudimského muzea. Setkání plné 
inspirativních příběhů ukázalo, kolik talentu, píle i odhodlání v našich mladých li-
dech je – a jak silnou oporu mají ve svých rodinách, školách i ve městě.

Pro vás, rodiče, jsme připravili praktický přehled letního provozu mateřských 
škol. Víme, že plánování prázdnin je velký oříšek, a proto vám chceme vyjít vstříc 
s včasnými informacemi, aby léto proběhlo v klidu a ke spokojenosti vás i vašich 
dětí.

A protože k jaru patří i společenský život a elegance, nemohu opomenout blížící 
se jubilejní ples Chrudimské Benátky. Tento desátý ročník bude v mnohém výji-
mečný. Je oslavou jedné úspěšné dekády a zároveň příležitostí se společně na-
posledy v tomto formátu setkat v barokních kulisách našeho města.

Drazí spoluobčané, přeji vám, aby pro vás byl letošní duben měsícem plným in-
spirace a nových začátků. Ať už se potkáme na vernisáži v muzeu, na některém 
z  jarních výšlapů našich turistů, nebo jen při procházce našimi krásnými parky, 
užijme si společně tento čas, kdy Chrudim skutečně ožívá.

Přeji vám příjemné čtení a krásné jarní dny.

František Pilný, MBA
starosta města Chrudim

Úvodník  Aktuality 

Setkání se starostou
středa 1. dubna v 18 hod.
restaurace v Muzeu

Uzavírka silnice III/34032 
výstavba nové křižovatky 
u Medlešic
Uzavírka potrvá do 23. 8. 2026.

Chrudimské Benátky
pátek 10. dubna
Muzeum Chrudim

Czech Dance Tour
neděle 12. dubna od 8.30 hod.
Sportovní hala Chrudim

Blokové čištění
od 14. dubna 2026
Termíny a lokality najdete na webu 
www.tschrudim.cz a 
www.chrudim.eu a v systému 
Munipolis.

Ukliďme svět – ukliďme Česko
od 16. 3. do 26. 4. 2026
Chrudim a okolí

Den Země
úterý 21. dubna od 9.30 hod.
Klášterní zahrady 

Chrudim na cestách – Flóra 
Olomouc
čtvrtek 23. dubna v 8.30 hod.

Dámský bazárek
sobota 25. dubna, 10.00–18.00 hod.
ZŠ Dr. Jana Malíka – hudební 
učebna

Vinný košt
sobota 2. května, 11.00–22.00 hod.
Resselovo náměstí

Příští uzávěrka:
13. dubna do 12 hodin!
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Okénko matričních událostí 

Narození
V únoru se v chrudimské porodnici narodilo 31 miminek. Jednalo 
se o 22 dívek a 9 chlapců. Z výše uvedených se občánky města 
Chrudim stalo 7 miminek. 

Svatby
V  únoru bylo v  Chrudimi uzavřeno 8 manželství, všechna v  ob-
řadní síni města.   

Úmrtí
Ve  správním obvodu města Chrudim v  únoru zemřelo 52 osob, 
z toho 18 mužů a 34 žen. V 9 případech se jednalo o občany měs-
ta Chrudim.

Ing. Hana Květenská, vedoucí úseku matrik

Zlatá svatba   

Dne 21. února oslavili zlatou svatbu, tedy padesát let společného 
života, 

manželé MUDr. Danuše a MUDr. Jiří Hradcovi.

Do dalších společných let popřál zlatým manželům mnoho zdra-
ví, štěstí, spokojenosti a rodinné pohody starosta našeho města 
pan Ing.  František Pilný, MBA. Pěkným hudebním vystoupením 
přispěly žákyně Základní umělecké školy v Chrudimi.
S velkým blahopřáním k tomuto vzácnému výročí se ještě jednou 
připojuje Komise pro občanské záležitosti.

Renata Toufarová, tajemnice KPOZ

Blahopřání k jubileu   

Dne 1. března 2026 slaví devadesáté narozeniny pan Antonín 
Podhajský.

Při příležitosti tohoto krásného životního jubilea mu přejeme hodně 
zdraví, štěstí, radosti, pohody a příjemných chvil v kruhu blízkých.

Všechno nejlepší přejí dcery Eva a  Petra s  rodinami, vnoučata 
s partnery, pravnoučata a všichni příbuzní.

Petra Krejčová

Vítání občánků   

V pondělí 23. února bylo v městské obřadní síni uvítáno do života 
deset nových Chrudimáčků:

Zora Rydlová, Antonín Čepela, Magdalena Vojtová, Patrik Kozl, 
Lucas Schmidt, Agáta Filipová, Vojtěch Šára, Jan Hesoun, Se-
bastian Voborník a Jáchym Novotný.            

Zdraví, štěstí, klid a pohodu popřála malým občánkům i jejich ro-
dičům zastupitelka našeho města paní Šárka Trunečková. Malým 
kulturním vystoupením přispěly děti z Mateřské školy U Stadionu 
vedené  paní učitelkou Denisou Víškovou. Knižním dárkem pro 
nejmenší přispěla Městská knihovna Chrudim. Na varhany malou 
slavnost doprovodila Mgr. Hedvika Jochcová. 

Renata Toufarová, tajemnice Komise pro občanské záležitosti

Poplatky za komunální odpad
a psy na rok 2026  

Vážení občané,

v  předchozích dnech jste obdrželi, případně ještě obdržíte, 
do svých poštovních schránek složenky k úhradě poplatku za ko-
munální odpad a poplatku ze psa na rok 2026. Tuto složenku si 
pečlivě uschovejte, případně si ji vyfoťte, neboť v příštím roce 
2027 již město papírové složenky rozesílat nebude. Nejdůležitější 
údaje na složence jsou číslo účtu, na který je třeba platbu zaslat, 
variabilní symbol a uvedená částka.

Pokud by se stalo, že některý z údajů zapomenete uvést, na-
příklad variabilní symbol, nemusíte se obávat. Na  finančním 
odboru městského úřadu vám rádi poradí ochotní referen-
ti, kteří vám potřebné informace sdělí a  pomohou vše uvést 
do pořádku.

Děkujeme za spolupráci a včasné uhrazení poplatků.

Ing. Marie Borská, vedoucí Odboru finančního

Podávání žádostí o dotace
pro vrcholový sport 

Odbor školství, kultury, sportu a cestovního ruchu MěÚ Chru-
dim informuje všechny zájemce o  poskytnutí dotace pro vr-
cholový sport na rok 2026, že dle platných Pravidel pro přidě-
lování dotací pro vrcholový sport ve  městě Chrudim je termín 
pro podání žádostí stanoven na  období od  15.  do  30.  dubna 
2026. Všechny žádosti musí splňovat podmínky uvedené v Pra-
vidlech. 

Bližší informace poskytne Bc. Monika Slaninová, tel. 469 657 671, 
e-mail: monika.slaninova@chrudim-city.cz.

Monika Slaninová, úsek kultury a sportuAutor fotografie Jindřich Balous
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Seznamte se: Odbor správní 
Odbor, který řeší náš život od první občanky až po volební 
lístek.
V našem seriálu, ve kterém postupně představujeme jednotlivé 
odbory našeho městského úřadu, jsme tentokrát nahlédli pod 
pokličku Odboru správního. Právě tady se řeší řada záležitostí, 
se kterými se během života setká téměř každý z  nás – od  ob-
čanských průkazů a pasů přes matriku až po přestupky nebo or-
ganizaci voleb. Jak pestrá je práce úředníků v této oblasti a co 
všechno se za jednotlivými agendami skrývá? O tom jsme si po-
vídali s vedoucí odboru Mgr. Evou Doležalovou a jejími kolegy.

Kdyby si někdo myslel, že Odbor správní je jen o formulářích 
a razítkách, kolik procent Vaší práce by tím minul?

Přece všechnu! Jestli některý úředník svoji práci vidí jako „for-
mulář a razítko“ a k tomu navíc pocit moci, nemá u nás co dělat! 
Za každým úkonem i formulářem, bez kterého to bohužel pořád 
nejde, musíme vidět člověka, který od úřadu něco potřebuje. Ji-
nak by k nám nechodil nebo nám své podání neposlal, ne? 

U nás na odboru ale děláme nejen úředničinu pro lidi na žádost, 
děláme také sankční agendu – přestupky – je k  nám zařazena 
Komise pro projednávání přestupků. Napadlo vás se nad pře-
stupky někdy zamyslet? Musí být úředník na přestupcích vždyc-
ky tím, kdo klientovi vyhoví a  je za všech okolností milý? Já to 
vidím tak, že každá vyspělá společnost musí mít svá pravidla 
a když je někdo přestoupí (proto se to jmenuje přestupek), měl 
by to pocítit, aby věděl, že tohle se nedělá. Těžko si s pachate-
lem krádeže mile pohovoříme o tom, že se mu to nepovedlo, není 
to od něj hezké a ať je tak laskav a příště to nedělá. A jsme zpát-
ky u dotazu – u kulatého razítka, které je třeba pod rozhodnutím 
o pokutě. Bez razítek to úplně nejde, ale je jich čím dál míň, čím 
dál víc totiž úřadujeme v  elektronických systémech a  šetříme 
si zápěstí. Nemusí být beran (jak my úředníci kulatým razítkům 
říkáme) na  každém papíru! Víte, že třeba žádosti o  občanky 
a pasy se už vůbec netisknou? Přijdete, naťukáme si vaše údaje 
do  mašiny, vyfotíme vás, zakódujeme a  šup – už to frčí po  síti 
a za pár dní přijede váš hotový doklad. Na dokladech už o papír 
skoro nezavadíte.

Paní vedoucí, kdybyste měla jednou větou vysvětlit, proč je 
Odbor správní pro město klíčový, jak by zněla bez úředního 
překladu?

Jednoduše: není klíčový, ale stejně to bez nás nejde. Přeberte 
si to! Vy umíte říct, které kolečko v orloji je nejdůležitější? Já to 
neumím a my si na největší kolečko úřadu opravdu nehrajeme. 

Doklady a evidence obyvatel

Občanky a  pasy řeší skoro každý. Jak často přicházejí lidé 
s představou, že to bude „na počkání“ a „bez papírů“?

Často a často uspějí! Víte, že naše průměrná čekací doba za rok 
2025 na  dokladech je 3 minuty a  24 sekund? To není špatné, 
viďte? Řekli byste, že jsme v loňském roce pomohli s vyřízením 
občanky 440 imobilním klientům? V domovech důchodců, v ne-
mocnici, v rehabilitačním zařízení, v hospici nebo u nich doma. 

To je 10 autobusů obtížně pohyblivých nebo zcela imobilních 
lidí, za kterými kolegové přijeli podat žádost o občanku a hoto-
vou občanku jim také dovezli.

Jaká věta zazní u  přepážky tak často, že by si zasloužila 
vlastní cedulku?

Divili byste se – žádná. Občan přijde, sedne si a nic. Mnohdy tak 
nějak předpokládá, že má na čele napsáno, co chce. Že je tře-
ba Honzík Nováků a  přichází si vyzvednout hotovou občanku, 
o kterou požádal před půl rokem, vždyť si zmáčknul číslo na vy-
zvednutí dokladu. Nebo v případech, kdy podle zákona oprav-
du potřebujeme něco předložit, typicky například prokázat to-
tožnost dítěte rodným listem, slyšíme: „Cože, vy to tu nemáte? 
Chtěli jste to už minule.“ Ano, hošíček už přišel s maminkou před 
šesti lety požádat o pas a tehdy maminka také prokazovala jeho 
totožnost a nyní musí zase. 

Existuje chyba, kterou lidé při vyřizování dokladů dělají zno-
vu a znovu, i když už by měli vědět?

Odpovím vám dotazem: je to chyba lidí nebo je to naše chyba, 
že to ještě nevědí? Často klienti nevědí, zda a jaký doklad v kon-
krétní situaci budou potřebovat. Určitě je k tomu nenutíme, ale 
mohou předem zavolat, nebo se podívat na  webové stránky. 
Nás taky mrzí, když je musíme poslat pro doklad domů, nemáme 
z toho radost, že jsme mohli „někoho vyrazit“, mrzí nás to možná 
víc než toho klienta.

Matrika – radosti i emoce

Říká se, že matrika vidí člověka v těch nejzásadnějších oka-
mžicích života. Jak těžké je přepínat mezi svatbou, naroze-
ním a úmrtím během jednoho dne?

Pro každou matrikářku je to na začátku těžké. Úmrtí přináší smu-
tek pozůstalých, narození radost rodičů. Vždyť co je víc, než 
nový život? A  svatby přinášejí nadšené očekávání snoubenců 
mířících k jejich velkému dni. A jsou to zase matrikářky, které ně-
kdy pár měsíců po bombastické svatbě do sbírky listin zakládají 
„rozvodku“, se slovy: Škoda, tolik jim to slušelo! A s konstatová-
ním, že takový je život, jdou do knihy zapsat nové miminko. Je-
nom říct, že matrikářka musí být za všech okolností profesionál-
ní by nebylo úplně fér. Matrikářky jsou tady pro vás, zvládnout to 
musí, ale jsou taky ženy a maminky od vlastních rodin.

Co je u svateb administrativně nejtěžší: cizina, termíny, nebo 
očekávání snoubenců?

Slovy naší nejzkušenější matrikářky: Cizina! Ano, ještě jsme ne-
viděly papíry z  Ugandy (tu jsme si vymyslely, ale Filipíny, Aus-
trálii, Mauricius a další ne!) a určitě to nechceme splést! Máme 
k těm zvláštním papírům správný překlad? Vyšší ověření dokla-
du? Kde je apostila? Jak budeme na svatbě komunikovat? Přive-
dou si snoubenci svého úředního překladatele, nebo ho musíme 
ke slibu zajistit? Je to složité? Pro nás taky! 
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Stává se, že si práci z matriky nosíte domů v hlavě ještě večer?

To víte, že ano! V sobotu mám svatby, řekne kterákoli z matriká-
řek. Ale už týdny předtím jí běží hlavou: Znám oddací místo, nebo 
je úplně nové a pojedu se tam podívat? Mám oddávajícího, kdo-
pak se mnou svatbu dělá? Volali jsme si, domluvili řeč, nástup 
a podrobnosti? Kdepak je varhaník? Nezapomněla jsem nechat 
pustit v obřadní síni topení? Ne, všechno je v pořádku a na nic 
jsem nezapomněla, vždyť to se snoubenci prožívám od chvíle, 
co si zadali termín. Už zítra… Tak teď v pátek večer: nerušit, ne-
zlomit si nohu, neflámovat! A ať to snoubencům vyjde! Nervy? 
Ne… to je matrika!

Přestupky a vnitřní věci

Přestupky proti občanskému soužití nejsou lehké téma. Co 
je pro vás osobně nejtěžší – fakta, emoce, nebo to, že „prav-
da má často víc verzí“?

Tohle má každý přestupkář (ten, kdo přestupky řeší) jinak a u pře-
stupků je to případ od případu. Někdy je případ skutkově jasný. 
Víte kdo, kdy, co, jak a  proč udělal a  že to je jasný přestupek. 
Někdy je potřeba případ postupně rozplést a  vy se do  něj jako 
přestupkář nesmíte, na rozdíl od přestupce, moc zaplést. A práce 
přestupkáře určitě není procházka růžovým sadem lemovaná dě-
kujícími klienty, kteří jsou vděčni za vyřízení jejich případu.

Má veřejnost podle vás o přestupkovém řízení spíš přehna-
ná očekávání, nebo málo informací?

Tak tohle je tak půl na půl. Úplně od  srdce mi jde toto vyjád-
ření: My přestupky rozhodujeme, my tu nejsme od nápravy me-
zilidských vztahů a ty za vás nevyřešíme! Chci tím říct, že pře-
stupkový orgán je samozřejmě určený k tomu, aby posoudil, zda 
se přestupek stal, a rozhodl o něm, ale není schopen a nemůže 
napravovat mezilidské vztahy, které k samotnému přestupkové-
mu jednání vedou, což si bohužel někteří myslí a od projednání 
přestupku očekávají. 

Mám-li to vysvětlit odlehčeně, tak to zkusme na příkladu: do-
kážeme posoudit, zda je Pepík vinen tím, že dal Evě v  úterý 
odpoledne na náměstí facku. Posoudíme, zda to je přestupek, 
kdo je vinen a  jaký si případně zaslouží trest. Ale nemůžeme 
zkoumat, jestli se první dopustil před dvěma lety nevěry Pepík 
vůči Evě nebo Eva vůči Pepíkovi minulý týden v Praze s Lojzí-
kem, který se náklonnosti k Evě dopustil jenom proto, aby se 
pomstil Pepovi, který mu vypustil kolo od auta. Je to opravdu 
vymyšlený případ, nikdy se nestal. Chci vyjádřit, že neumíme 
opravit vztah Evy s Pepíkem, ani Pepy s Lojzou, ani u nás není 
prostor na to, aby si tito tři u nás vyříkali své letité a spletité 
problémy. 

Existuje přestupek, u  kterého si vždycky povzdechnete: 
„Tohle se řeší pořád dokola“?

Ano, jsou to důsledky nešťastných, bohužel často velice blíz-
kých, mezilidských vztahů, ať už jde o vztahy rodinné nebo sou-
sedské. 

Můžeme lidem článkem něco vzkázat? Když se vám děje akutní 
bezpráví, obraťte se na policii a důvěřujte v  její činnost. Někdy 

je bezpráví jasné a zjevné, pak není na co čekat. A ještě malič-
kost: ne každé ostřejší slovo, každý křivý pohled někoho jiného 
je přestupkem. Kdybychom měli projednávat každou „potvoru“ 
jako urážku na cti, každé sousedem přehozené jablko přes plot, 
každý křivý pohled, muselo by nás na úřadě sedět třikrát tolik. 
Když se k sobě vzájemně budeme chovat s úctou a respektem, 
máme nejlepší předpoklad, že i v budoucnosti to bude normou. 

Co dalšího vás v rámci odboru ještě zaměstnává? 

Náš odbor má na starost také spisovou službu úřadu, oběh do-
kumentů, jejich ukládání a  pořádání skartačních řízení. Doku-
menty jsou, ano – nejčastěji papíry. Ale spousta dokumentů už 
existuje jenom v digitální podobě v počítačích, k dokumentům 
patří projekty, fotografie, záznamy a další. 

Tipnete si, kolik je v centrální spisovně úřadu přibližně papíro-
vých dokumentů? My to odhadujeme na  přibližně 600 metrů. 
Když ten papír v šanonech postavíme za sebou do řady, začne-
me na radnici na náměstí, končit budeme před úřadem na Par-
dubické – a to jsme virtuálně vynosili jenom centrální spisovnu, 
kde je stavební spisovna, spisovna vodařů, spisovna dopravní-
ho odboru a spisovna dokladů? Je to málo? Moc? A pak… že ti 
úředníci nic nedělají!

Dále má náš odbor na  starost ještě několik drobných agend, 
které jsou buď pod dalšími schované, nebo nejsou tak výrazné 
z pohledu klientů, tak o těch třeba někdy příště.

Volby, referenda a demokracie v praxi

Volby jsou pro úřad logistický maraton. Co všechno se musí 
připravit, aby si volič mohl jen přijít, hodit lístek a odejít?

Mám začít pobíháním po parkovišti, na které má 3 měsíce před 
volbami přijet náklaďák s volebními obálkami, kam stavíme zá-
brany proti parkování, abychom náklaďák plný krabic netahali 
několik set metrů, nebo mám mluvit o obcích, kterým materiály 
distribuujeme, spolupráci se statistikou a krajem, nájmu voleb-
ních místností nebo nedostatku lidí do volebních komisí, iden-
tifikaci nezařazených volebních objektů do  volební vyhlášky, 
o doručování lístků do neoznačených schránek, mravenčí práci 
při přípravě seznamů voličů nebo o tom, že než budeme zaškrtá-
vat kandidáty na hlasovacím lístku při podzimních komunálních 
volbách, musí ty kandidátky (kandidátní listiny) projít registrač-
ním procesem podle nového zákona o  správě voleb v  novém 
celostátním informačním systému, který ještě nikdo neviděl? 

Nechme toho, myslím si, že je lepší, když voliči v klidu k volbám 
přijdou a svého práva volit v co největší míře využijí. 

Letos nás čekají komunální volby. Začínáte je řešit s velkým 
předstihem, nebo je to disciplína, kde vás vždycky něco 
překvapí?

Snad bych přípravu voleb radši nenazývala disciplínou, trochu 
moc mi to zavání závody. Ačkoli to často závody jsou: závody 
s časem, termíny a lhůtami. Máme nový zákon o správě voleb, stát 
chystá nový informační systém – v něm se mají spravovat neje-
nom kandidátní listiny pro podzimní volby, ale i volební místnosti 
a  volební komise, mnohé dokumenty se v  něm mají publikovat. 
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Jarní nešvar – vypalování trávy  

Tak se nám pomalu blíží jaro a s ním práce na zahrádkách, v sadech, 
loukách a polích, s čímž souvisí úklid loňské trávy. Jako každý rok 
mnozí z lenosti nebo neznalosti vezmou do ruky zápalky, popř. 
na pomoc ještě nějakou hořlavinu, a starou trávu budou vypa-
lovat. Oheň starou trávu pohodlně likviduje, pokud se nevymkne 
kontrole. K tomu stačí opravdu málo, trochu větru a oheň se začne 
šířit nekontrolovaně na okolní porosty, popř. stavby. Při jeho ha-
šení každoročně úplně zbytečně dochází ke škodám na majetku, 
k popáleninám a v horším případě úmrtím. Proto si myslím, že je 
rozhodně lepší vzít si do ruky hrábě a „stařinu“ vyhrabat, přičemž 
si alespoň po zimě protáhneme tělo před dalšími jarními pracemi.

Na závěr bych si dovolil připomenout něco, na co by člověk neměl 
zapomenout:

Na vypalování trávy pamatuje zákon č. 133/1985 Sb. o požární 
ochraně, ve znění pozdějších předpisů. Podle ustanovení § 17 odst. 3 
písm. f) uvedeného zákona nesmí fyzická osoba provádět vypa-
lování porostů, jinak se dopustí přestupku dle § 78 odst. 1 písm. s) 
uvedeného zákona a za tento přestupek jí může příslušný orgán 
hasičského záchranného sboru uložit pokutu až do výše 25 000 Kč. 
Podle § 5 odst. 2 uvedeného zákona nesmí vypalovat porosty ani 
právnické a podnikají fyzické osoby. V případě, že při vypalování 
dojde k trestnému činu obecného ohrožení, může dojít i na trest 
odnětí svobody. Samozřejmě v případě, že způsobíte škodu, tak 
tato se musí uhradit. Jinak se dopustíte přestupku § 76 odst. 2 
písm. m) zákona o požární ochraně. Vyhláška města Chrudim 1/2024 
o nakládání s odpady čl. 4 říká, jak se má nakládat s bioodpadem.

Domnívám se však, že dříve, než nastoupí zákony, měl by zvítězit 
zdravý rozum. Zničené přírodní prostředí, ohrožené hodnoty, zdraví 
a lidské životy jsou příliš velkou daní lidské pohodlnosti.

Marek Kozák, vedoucí oddělení krizového řízení 

Posilujeme komunitní život
na Chrudimsku   

MAS Chrudimsko rozjíždí projekt KomPaS pro komunity spolufi-
nancovaný z fondů Evropské unie. Jeho cílem je podpora reali-
zace komunitních aktivit, posílení sousedských vztahů a spolu-
práce mezi generacemi i komunitami. Vznikne půjčovna vybavení, 
která usnadní realizaci společných akcí. Rodinám s dětmi je urče-
na nabídka Dětského komunitního klubu a venkovských táborů, 
které zajišťuje Mama klub Chrudim. Tyto aktivity poskytují dětem 
bezpečné a podnětné prostředí po vyučování a během školních 
prázdnin. Rodiče zároveň získají prostor lépe skloubit pracovní 
a rodinný život. Projekt se zaměřuje také na podporu mladých lidí, 
kteří dosud nezískali pracovní zkušenosti nebo z různých důvo-
dů předčasně ukončili vzdělávání. Ve spolupráci s Úřadem práce 
Chrudim jim bude nabídnuto individuální poradenství, podpora 
při návratu do  vzdělávání nebo nalezení zaměstnání a  možnost 
aktivního zapojení do komunitního života.

Projekt přináší také informace o homesharingu. Jedná se o formu 
sdílené péče, která propojuje rodiny pečující o děti a mladé do-
spělé s autismem či mentálním postižením s lidmi ochotnými vě-
novat část svého času jako hostitelé. Hostitelé – jednotlivci, páry 
nebo celé rodiny – si pravidelně berou dítě či mladého člověka 
do svého domova na domluvenou dobu, tráví s ním běžné den-
ní aktivity a budují s ním přátelský vztah. Díky tomu děti získávají 
nové sociální zkušenosti a rodiče si mohou na chvíli odpočinout, 
zatímco hostitelé prožívají smysluplné chvíle a  posilují svou ko-
munitní sounáležitost. Tento přístup podporuje vzájemné poro-
zumění a  pomáhá zlepšovat kvalitu života všem zúčastněným. 
Více informací na www.homesharing.ric.cz.

Martina Šťastná, MAS Chrudimsko

Zatím čekáme na informace. Že bychom byli na startu volebního 
maratonu? Cíl známe, ještě ale netušíme, kudy poběžíme. 

Co by vás nejvíc potěšilo, kdyby si lidé z volebního dne od-
nesli?

Mě by potěšilo, kdyby si každý volič vybral z  kandidátních lis-
tin a  kandidátů ty, jejichž názor mu je nejbližší, přišel je volit 
a  zúčastnil se tak voleb – úžasných, rovných, demokratických 
a svobodných voleb. Zdá se vám to hloupé nebo patetické? Mně 
ne. Ženy, napadlo vás někdy, že jsme (odhaduji a záleží na věku) 
teprve asi pátá generace, co tohle výsostné právo má? 

Kdybyste měli jednou větou shrnout, co lidé na práci Odbo-
ru správního nejvíc podceňují, co by to bylo?

Myslíte klienty nebo úředníky? Úředníci nejvíc podceňují komuni-
kaci s klientem a potřebu neustálého profesionálního růstu. Všich-
ni se musíme pořád učit, práce s lidmi není nikdy hotová a vždycky 
může být lepší. A co podceňují klienti? Někteří klienti podceňují naši 
ochotu jim pomoct a vyřídit jejich záležitost optimálním způsobem. 
Někdy je lehčí úředníka prostě seřvat než ho vyslechnout. 

A zcela upřímně na konec: co by si měl čtenář po přečtení 
článku říct, aby příště přišel na úřad s trochu větším pocho-
pením?

Že úředník je taky jenom člověk. I  úředník může udělat chybu. 
Úředník, který udělal chybu, aniž chtěl někoho poškodit, je člo-
věk, který se spletl – nevím, jestli jste to chtěli slyšet… 

A ještě jedna věc, ne z mé hlavy, ta vyplývá z naší Ústavy: klient 
může dělat všechno, co mu zákon nezakazuje, ale úředník může 
dělat jenom to, co mu zákon ukládá. Není i  tady kousek odpo-
vědi na dotaz: Proč mi zase na úřadě nechcete vyhovět? Proto 
někdy ani u nás není možné vyhovět všemu – i když se opravdu 
snažíme. A to jsme celí my: Odbor správní, zázraky na počkání, 
nemožné do tří dnů…

redakce a Mgr. Eva Doležalová, vedoucí Odboru správního, 
a kolektiv odboru
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Často se ptáte. My odpovídáme. 
Nejčastější dotazy na Městskou 
policii.

Na strážníky i na operátory městské policie se občané obracejí každý 
den s nejrůznějšími dotazy. Nejčastěji se týkají dopravy a parkování, 
ale také veřejného pořádku, pohybu osob bez domova nebo volně 
pobíhajících zvířat. Mnoho z těchto otázek se pravidelně opakuje.

Připravili jsme proto přehled odpovědí na ty nejčastější z nich. 
Věříme, že vám pomohou lépe se zorientovat v případech, kdy 
a jak se na městskou policii obrátit – a to prostřednictvím linky 
156, běžné telefonní linky 469 657 826 nebo přímo na strážníky 
při pochůzkové či hlídkové činnosti.

Nalezl jsem odhozenou injekční stříkačku. Jak se mám zachovat?

Injekční stříkačky se v žádném případě nedotýkejte a nevystavujte 
se zbytečnému zdravotnímu riziku! Nález oznamte městské policii. 
V případě, že nemůžete vyčkat na místě příjezdu hlídky, detailně 
popište operátorovi polohu nálezu. K úspěšnému dohledání může 
přispět nejen název ulice či její části, ale také číslo popisné nejbližší 
budovy, číslo lampy veřejného osvětlení nebo popis okolní zeleně. 
Strážníci následně tento nebezpečný předmět uloží do speciálního 
přepravního boxu a postarají se o odbornou likvidaci.
 
Od začátku roku 2026 bylo zaznamenáno již 18 oznámení o nálezu 
injekčních stříkaček, přičemž k odborné likvidaci bylo předáno 
celkem 20 kusů. V roce 2025 bylo na základě 41 oznámení předáno 
k likvidaci 57 injekčních stříkaček. 

Na závěr je nutné dodat, že o problematice injekčních stříkaček 
jsou děti informovány již v mateřských a základních školách při 
besedách v rámci preventivní činnosti městské policie. Snad i proto 
je každoročně mezi oznamovateli i několik zodpovědných dětských 
nálezců. Každá nalezená a zajištěná injekční stříkačka snižuje 
možnost případného přenosu infekce a předchází nebezpečným 
situacím, kterým mohou být vystaveny zejména hrající si děti nebo 
domácí mazlíčci při pobytu venku.

Za stěračem jsem našel lístek. Co teď?

Ano, je to „parkovačka“ – výzva pro nepřítomného řidiče motorové-
ho vozidla k projednání důvodného podezření ze spáchání přestup-
ku. Pokud tuto výzvu na svém vozidle naleznete, postupujte podle 
uvedených pokynů a do 15 dnů se dostavte na přestupkové oddělení 
Městské policie Chrudim v Hradební ulici čp. 47. Úřední hodiny pro 
řešení přestupků jsou od pondělí do pátku, vždy od 7 do 16 hodin. 
V případě, že se z důvodu nemoci či dovolené nemůžete v uvedené 
lhůtě dostavit, kontaktujte nás na telefonních číslech 469 657 830 
nebo 469 657 826 a domluvíte si prodloužení termínu. 
Nabízí se otázka: Lze přestupek vyřešit po telefonu? Nelze. A co 
se stane, pokud se ve stanovené lhůtě nedostavím? V takovém 
případě bude podezření ze spáchání přestupku předáno k dořešení 
příslušnému správnímu orgánu.

Zahlédl jsem toulavého psa. Co mám dělat?

V případě, že uvidíte volně pobíhajícího psa a v jeho okolí se zjevně 
nebude nacházet majitel, buďte obezřetní. Obecně platí pravidlo se 
k cizímu zvířeti nepřibližovat. Nepokoušejte se psa za každou cenu 
odchytit sami a raději kontaktujte městskou policii. Nikdy nevíte, 
zdali pes není zraněný nebo zmatený, a v některých případech 
tak může reagovat agresivně. Dbejte na bezpečí své i samotného 
zvířete. Operátorovi tísňové linky podrobně popište místo výskytu 
psa a jeho vzhled – barvu srsti, velikost (vzrůst), případně plemeno. 
Jestliže je pes na útěku, uveďte směr, kterým běží. Strážníci dis-
ponují odchytovým vybavením a zajistí bezpečný odchyt zvířete. 

Co když pes utekl mně? Na koho se mám obrátit?

V takovém případě se nejprve obraťte na chrudimský útulek pro 
psy a kočky, který sídlí v Sečské ulici – váš pes již může být umístěn 
zde. Pokud se v útulku nenachází, obraťte se na městskou policii. 
Operátorovi sdělte co nejpřesnější popis psa a místo, kde došlo 
k jeho útěku. Nezapomeňte uvést kontaktní telefon pro případ 
jeho nalezení. Psa může najít všímavý občan nebo hlídka městské 
policie, která vás o jeho nalezení následně informuje.

A jak je to s kočkami? Provádí městská policie jejich odchyt?

Často se opakující otázka. Oproti nálezu toulavého psa je zde situ-
ace odlišná. Pro kočky je pohyb venku, včetně okolí lidských obydlí, 
přirozený. Častokrát mají svého majitele a jsou jen na procházce, 
nikoliv v nouzi. Strážníci přebírají a předávají do veterinární péče 
pouze kočky, které jsou zraněné, nemocné a zjevně potřebují pomoc. 

Pokud jde o koťata – kotětem se rozumí mládě, které je ještě plně 
závislé na matce a bez její přítomnosti je venku velmi zranitelné. 
Proto i v těchto případech strážníci zajistí umístění v útulku pro 
opuštěná zvířata.

V případě jakýchkoli dotazů nás můžete kontaktovat. Prosíme, 
abyste pro tyto účely využívali běžnou telefonní linku 469 657 826, 
nikoli linku tísňovou.

Bc. Lucie Mrkvičková, Městská policie Chrudim
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Provoz mateřských škol v Chrudimi 
během letních prázdnin

Během letních prázdnin budou mateřské školy v Chrudimi fungovat 
následovně: 

Od 1. do 24. července 2026 budou v provozu
Mateřská škola, Sv. Čecha čp. 345, Chrudim 3,
Mateřská škola, Dr. Jana Malíka čp. 765, Chrudim 2,
Mateřská škola, U Stadionu čp. 755, Chrudim 3.

Od 27. července do 14. srpna 2026 budou v provozu 
Mateřská škola, Na Valech čp. 693, Chrudim 2,
Mateřská škola, Víta Nejedlého čp. 769, Chrudim 3,
Mateřská škola, Strojařů čp. 846, Chrudim 4.
Poslední jmenovaná bude z důvodu rekonstrukce fungovat v prosto-
rách Mateřské školy Na Valech 693, Chrudim 2.

Děti z mateřských škol, které budou aktuálně uzavřeny, mohou 
po tuto dobu navštěvovat „párovou“ MŠ, kdy dvojice budou vytvo-
řeny následovně: 
Mateřská škola, Sv. Čecha + Mateřská škola, Strojařů, 
Mateřská škola, Dr. Jana Malíka + Mateřská škola, Víta Nejedlého
Mateřská škola, U Stadionu + Mateřská škola, Na Valech.

Upozorňujeme, že od 17. do 31. srpna 2026 budou všechny mateřské 
školy uzavřeny. 

Ing. Veronika Straková, vedoucí oddělení školství

Nabídka studia v atletických 
třídách, ZŠ U Stadionu

Výběr (pohybové testy) dětí z 5. tříd ZŠ pro novou 6. atletickou třídu 
pro školní rok 2026/2027 se uskuteční v úterý 28. 4. a 5. 5. od 10.00 
hod. na letním stadionu Emila Zátopka v Chrudimi. V případě, že se 
uvedený termín zájemcům nehodí, je možná osobní dohoda na tele-
fonním čísle 603 365 033. Zájemci přijdou ve sportovním oblečení 
a obutí. Testů se mohou zúčastnit i zájemci z 6. až 8. tříd na doplnění 
stávajících atletických tříd. Zveme tímto všechny talentované zájemce 
o královnu sportu atletiku.

Karel Fiedler, vedoucí trenér atletických ST 

Speciální třída Motýlci otevírá své 
dveře

Mateřská škola v Chrudimi (Strojařů 846) srdečně zve rodiče a veřej-
nost na prohlídku speciální třídy Motýlci. Tato třída je určena dětem 
s poruchou autistického spektra (PAS) a dalšími neurovývojovými 
poruchami, kterým nabízíme bezpečné a podnětné prostředí pro 
jejich růst.

Jak u nás vzdělávání probíhá?
Naše každodenní práce s dětmi důsledně vychází z moderních po-
znatků o učení a chování. Ve výchovně-vzdělávacím procesu využí-

váme strukturované postupy, které jsou klíčem k tomu, aby děti lépe 
porozuměly světu kolem sebe, rozvíjely své komunikační schopnosti 
a dosahovaly co největší samostatnosti v běžném životě.
Rodičům budoucích školáků nabízíme možnost navštívit třídu ještě před 
samotným zápisem. V rámci dne otevřených dveří si můžete prohlédnout 
vybavení a seznámit se s naším přístupem. Letošní školní rok se nacházíme 
v náhradních prostorách v budově MŠ u Stadionu Chrudim z důvodu roz-
sáhlé rekonstrukce naší mateřské školy. Od září nás čekají nové prostory 
s moderním vybavením a snoezelenem (senzorické pomůcky). 

Prosíme, termín návštěvy si dopředu domluvte telefonicky, abychom 
se vám mohli plně věnovat.
Zápis pro školní rok 2026/2027 proběhne ve dnech 9. a 10. dubna 
2026.
Bližší informace o provozu třídy, kontakty pro domluvu návštěvy 
a podrobnosti k zápisu naleznete na webových stránkách mateřské 
školy https://www.msstrojaru.cz/.

Mgr. Linda Bačinová, ředitelka mateřské školy

ZUŠ Chrudim přijímá přihlášky pro 
školní rok 2026/2027

Hledáte pro své dítě smysluplnou aktivitu, která rozvíjí talent i cha-
rakter? Základní umělecká škola Chrudim otevírá přihlášky pro nový 
školní rok a zve všechny malé i větší objevitele do světa hudby, tance, 
divadla i výtvarného umění.

Studijní obory a zaměření: 
• hra na hudební nástroj,
• sólový zpěv,
• tanec,
• divadlo,
• kresba a malba,
• keramika,
• fotografie,
• animace.

Každé dítě si u nás může najít svou cestu – ať už chce stát na jevišti, 
tvořit v ateliéru, nebo držet v rukou hudební nástroj.

Co dětem přináší studium na ZUŠ?

Studium umění propojuje myšlení a emoce. Učí děti soustředění, vytr-
valosti i zodpovědnosti. Pravidelná příprava přirozeně vytváří pracovní 
návyky, schopnost plánovat čas a dotahovat věci do konce. Děti 
zažívají radost z vlastního pokroku – a právě ten je největší motivací. 
Každý koncert, vystoupení nebo výstava je krokem k větší sebedůvěře.

Umění není jen dovednost. Je to způsob, jak dítě vyjadřuje samo sebe.

Dechové nástroje – radost z hudby i přínos pro zdraví

Zvláštní pozornost bychom rádi věnovali dechovým nástrojům – 
flétnám, klarinetům, trubkám či trombonům. Hra na dechový nástroj 
přirozeně podporuje správné dýchání, posiluje dechovou kapacitu 
a učí děti pracovat s dechem vědomě a klidně. Pravidelné hluboké dý-
chání prospívá držení těla, koncentraci i celkové odolnosti organismu.
Dechaři navíc velmi brzy hrají společně – v komorních souborech, 
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orchestrech či školních kapelách. Učí se naslouchat ostatním, respek-
tovat společný rytmus a převzít odpovědnost za svůj part. Týmový 
duch zde není fráze, ale každodenní zkušenost.
Společná hudba vytváří přátelství, která často přetrvají celý život.

Praktické informace:

Výuka probíhá 1–2× týdně s individuálním přístupem učitelů.
Nástroj lze zapůjčit ve škole (100 Kč / měsíc).
Školné činí 1 350 Kč / pololetí.
Přijímací řízení proběhne 12. 6. a 17. 6. 2026.
Přihlášky a podrobné informace najdete  
na www.zuschrudim.cz/prihlaska

Dejte svému dítěti možnost objevovat, tvořit a růst. Těšíme se na novou 
generaci malých hudebníků, výtvarníků, tanečníků i herců – třeba 
právě z vaší rodiny.

Martin Profous, ředitel ZUŠ Chrudim

Plán CSSP na duben 

Posezení s hudbou a tancem
20. 4. v 16 hodin (výjimečně třetí pondělí v měsíci)
Měšťanská restaurace v Muzeu
Hraje skupina Zdeňka Škvařila. 

Arteterapie
přednášející paní Ing. Eva Mašínová
Klub seniorů v Městském parku
sloučená skupina 10. a 24. 4. od 9 do 12 hodin 

Anglický jazyk pro seniory
přednášející paní Eliška Machačová
Klub seniorů v Městském parku
1. první skupina 13., 20., 27. 4. v 9 hodin 
2. druhá skupina 1., 8., 15., 22. a 29. 4. v 9 hodin
3. třetí skupina 2., 9., 16., 23. a 30. 4. v 9 hodin

Kavárnička (pro klienty domů s pečovatelskou službou)
21. 4. ve 14 hodin – DPS Soukenická
22. 4. v 15 hodin – DPS Strojařů
23. 4. ve 14 hodin – DPS Obce Ležáků

Dita Potužáková, asistent Senior klubu, Centrum sociálních služeb 
a pomoci Chrudim

Technické služby informují

S končící zimou TS začnou s výspravou výtluků po Chrudimi dle 
dlouhého seznamu. Uvítáme i vaše postřehy, připomínky a tipy 
na problémová místa ve městě, které můžete posílat na e-mail 
komunikace@tschrudim.cz. TS disponují technologií TURBO – jed-
ná se o kamenivo s asfaltovou emulzí a Bagelou, kde se rozehřejí 
asfaltové frakce na tekutou hmotu a v termo kontejneru se převeze 
k místu opravy komunikace.

Současně začne strojní blokové čištění dle rozpisu, který najdete 

na webech města a TS i s mediální podporou. Zajistili jsme demolici 
autobusové zastávky v Malecké ulici. Posílili jsme počet odpadkových 
košů v ulicích České, Čavisovské, Moravské, Slezské, Na Větrníku 
a na cyklostezce v lokalitě Píšťovy. Provedla se instalace zrcadla 
na křižovatce ulic Malecké a Družstevní.

Přehled denních aktivit Technických služeb najdete na www.tschrudim.cz.
Elektrikáři TS řešili závady většího rozsahu v ul. Lupáčově, Čs. armády, 
Čáslavské, Družstevní a na Resselově náměstí. V dubnu se budeme 
na základě zhotovené studie věnovat zlepšení účinnosti nové světelné 
soustavy v oblasti sídliště U Stadionu.

Na úseku odpadů se setkáváme s případy, kdy jsou u kontejnerových 
stání na separovaný odpad odkládány věci, které do nich nepatří, 
a vznikají tak černé skládky. Technické služby tato místa následně 
dočišťují. Občané Chrudimi mohou většinu odpadů (např. objemný, 
komunální či dřevo), odevzdat ve sběrném dvoře zdarma, případně 
využít službu odvozu například nábytku za 300 Kč.

Technické služby nabízejí čištění a dezinfekci sběrných míst na ko-
munální odpad. Cena je 6 050 Kč včetně DPH za jedno sběrné místo 
a zahrnuje výsyp kontejnerů 1100 l, jejich mytí a dezinfekci v areálu TS 
a úklid celého kontejnerového stání. Nově je možné objednat i čištění 
popelnic 120 l a 240 l za 230 Kč za kus. Pro objednávky kontaktujte 
p. Petra, tel. 739 090 920, e-mail: odpady@tschrudim.cz.

Upozornění ke QR kódům na sběrných nádobách: Pro zajištění bez-
problémového svozu odpadu je nutné mít na sběrné nádobě platný 
a čitelný QR kód. Nádoby bez QR kódu nebudou vyvezeny. Nový QR kód 
nebo jeho kopii vám vystaví na počkání ve sběrném dvoře na adrese 
Obce Ležáků čp. 576, Chrudim, během jeho otevírací doby. Pokud 
posádka svozového vozidla zjistí, že QR kód chybí nebo je nečitelný, 
resp. poškozený, zanechá na nádobě písemné upozornění.

O velikonočních svátcích (pátek 3. 4. a pondělí 6. 4.) bude svoz odpadů 
probíhat bez omezení. Veřejná WC budou uzavřena a sběrný dvůr 
bude uzavřen od 3. do 6. dubna 2026.

Od 1. 4. 2026 se prodlužuje provozní doba sběrného dvora ve všední 
dny do 18 hodin. Sobotní provoz zůstává do 16.30 hodin.

Díky příznivým klimatickým podmínkám byl již v březnu zahájen tý-
denní svoz bioodpadu. Potrvá minimálně do konce října s možností 
prodloužení do konce listopadu.

Hřbitovní správa při TS informuje, že v polovině března byla puštěna 
voda na hřbitovech. 

Dále prosíme občany o nabídky vánočního stromu pro rok 2026. 
Podmínkou je dostupnost těžké techniky a vyhovující vzhled.

Úsek zeleně se v tomto období věnuje úklidu listí, prořezu keřových 
porostů, kácení náletových dřevin a terénním úpravám ve psím parku.

Sociální podnik provádí denně ruční čištění veřejného prostoru celého 
města a úklid po zimě.

Zprávy z útulku:
Útulek Chrudim informuje, že kastrační program má do podzimu pauzu. 
Skončili jsme ulicí Tovární, kde bylo vykastrováno 9 koček.
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V útulku probíhají úpravy karanténních kotců a budují se nové ploty 
ve psím výběhu.

Na socializačních procházkách se vídáme s veřejností každých 14 dní. 
Zájem je velký, setkáváme se vždy v počtu kolem 11 pejskařů.

Ve psím parku začínají jarní úpravy. Od 5. 2. je provoz omezen z dů-
vodu terénních úprav. V dubnu je třeba počítat s úplným uzavřením 
z důvodu revitalizace zeleně.

Od května do října se můžete těšit na útulkové akce pro veřejnost, 
které se budou konat ve psím parku Raťafáček. 

Ing. Martin Netolický, ředitel

Chrudimská beseda

Provoz Chrudimské besedy neznamená jen plánování a realizaci 
kulturních akcí, ale také průběžnou údržbu, opravy a rekonstrukce 
spravovaného majetku.

Mezi nejzásadnější akce roku 2025 patřilo nové ozvučení Divadla 
Karla Pippicha. S rostoucími technickými nároky divadelních soubo-
rů, kapel i dalších vystupujících přestal původní systém vyhovovat 
současným standardům a navíc již překročil svou životnost. Zástupci 
Chrudimské besedy proto navštívili Horácké divadlo v Jihlavě, kde 
se seznámili s moderním ozvučením od firmy Meyer Sound, a své 
zkušenosti konzultovali s vedením divadla i se zvukaři. Na základě 
těchto poznatků bylo vedení města představeno doporučené 
řešení a město se v roce 2025 rozhodlo investovat do nového 
systému. Instalovaný systém Meyer Sound zajišťuje špičkovou 
reprodukci mluveného slova i hudby – jak reprodukované, tak 
živé. Další významnou akcí v divadle byla také výměna podlahové 
krytiny (tzv. marmolea) v téměř celé budově divadla.

Rekonstrukce lustrů ve Fibichově sále (Muzeum Chrudim) proběhla 
ve spolupráci s firmou Kolektiv Ateliers. Během roku 2025 došlo 
k rozsáhlé obnově velkých lustrů, při níž byly kompletně vyměněny 
elektrické rozvody a původní neúsporné žárovky nahradily stmívatelné 
LED zdroje. Lustry lze nově zapínat a stmívat přímo ze sálu pomocí 
ovladače. Současně byly na půdě instalovány motory, díky nimž lze 
lustry při údržbě jednoduše spouštět.

V kinosále Muzea barokních soch proběhla v roce 2025 výměna 
a oprava procesoru firmy Meyer Sound. Modernizace přispěla ke zkva-
litnění zvuku a celkového zážitku pro návštěvníky.

Jitka Čermáková, Chrudimská beseda – městské kulturní středisko

Výšlapem za zdravím:  
Světový den bez tabáku

Na konci května si celý svět připomíná Světový den bez tabáku, který 
každoročně vyhlašuje Světová zdravotnická organizace. Tento den 
upozorňuje na zdravotní dopady užívání tabákových výrobků a záro-
veň připomíná význam zdravého životního stylu a aktivního pohybu.

Také Chrudim se k této mezinárodní iniciativě pravidelně připojuje. 
Jednou z tradičních akcí je turistický výšlap Cesta za čistým vzdu-
chem, který připravuje Zdravé město Chrudim ve spolupráci s Klubem 
českých turistů Chrudim. Smyslem akce je nabídnout lidem příjemnou 
možnost, jak strávit den na čerstvém vzduchu, udělat něco pro své 
zdraví a zároveň symbolicky podpořit myšlenku dne bez tabáku. 

Letošní ročník se uskuteční v sobotu 16. května a účastníci se vydají 
do horské krajiny v okolí Špindlerova Mlýna. Připraveny jsou tři trasy 
různé délky, aby si mohl vybrat opravdu každý podle své kondice.

Trasy pro letošní ročník:
Špindlerovka – Petrovka – Bradlerovy boudy – Martinovka – 
Špindlerův Mlýn
12,5 km, převýšení +220 m / −685 m

Špindlerovka – Davidovy Boudy – Špindlerův Mlýn
8 km, převýšení +50 m / −480 m

Špindlerovka – Bouda u Bílého Labe – Špindlerův Mlýn
9 km, převýšení +100 m / −570 m

Přihlásit se můžete v kanceláři Zdravého města Chrudim na Resselově 
náměstí 77, e-mailem na sarka.truneckova@chrudim-city.cz nebo 
na tel. 737 770 811.

Cena zájezdu je 320 Kč. Poplatek je nutné uhradit v Turistickém infor-
mačním centrum Chrudim v termínu od 7. 4. do 4.5. Pokud nebude 
do této doby zaplacen, budou místa nabídnuta dalším zájemcům.
Sraz přihlášených účastníků je v sobotu 16. 5. v 6.45 hodin u Divadla Karla 
Pippicha, odjezd autobusu je plánován v 7 hodin. Předpokládaný odjezd 
ze Špindlerova Mlýna je kolem 16 hodin. Akce se koná za každého počasí.
Více informací o akci najdete na webu 
www.chrudim.eu/zdrave-mesto.

Šárka Trunečková

Podhůra se probouzí  
a otevírá studánky

Rekreační lesy Podhůra se po zimním odpočinku opět probouzejí k životu. 
Duben přinese zahájení nové turistické sezóny a my ji společně přiví-
táme tradiční akcí Otevírání studánek, která se uskuteční 25. dubna 
ve spolupráci s DDM Chrudim. Tato oblíbená jarní akce je každoročně 
příležitostí vyrazit do přírody, nadechnout se svěžího lesního vzduchu 
a symbolicky přivítat přicházející jaro. Návštěvníky čeká příjemná at-
mosféra v probouzejícím se lese a program pro děti i dospělé. 

Dobrou zprávu máme také pro všechny rodiny s dětmi. Rodinný 
park Podhůra prošel první letošní revizí a je plně připraven přivítat 
malé i velké návštěvníky. Během akce Otevírání studánek bude 
navíc pro všechny připraveno zvýhodněné vstupné. 
V lesní tělocvičně byly opraveny lavice na sedy-lehy, takže si zde 
opět můžete pohodlně zacvičit. Děti pak určitě potěší také opravený 
herní prvek Apollo, který znovu láká ke hře a objevování. 
Na své si přijdou i milovníci kol. Cyklisté mohou využít nové stoja-
ny na kola. Cyklopark Podhůra byl během března upraven a jeho 
terén je nyní připraven pro všechny cyklisty – od začátečníků až 
po zkušené jezdce. 
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Podhůra tak vstupuje do nové sezóny připravená nabídnout aktivní 
odpočinek, zábavu i chvíle klidu v přírodě. 

Mgr. Soňa Součková, Městské lesy Chrudim, s. r. o.

Dnes my pro Zemi, zítra Země pro nás

S dubnem přichází také jaro a s ním i tradiční oslavy Dne Země. Také 
letos se k nim prostřednictvím projektu Zdravé město připojuje měs-
to Chrudim a zve veřejnost na den plný zábavy, poznání i inspirace.

Hlavní program Dne Země se uskuteční v úterý 21. dubna od 9.30 
do 18.30 hodin v Klášterních zahradách. Letošní motto „Dnes my 
pro Zemi, zítra Země pro nás“ připomíná, jak důležité je přemýšlet 
o tom, co nám příroda dává a jak se k ní chováme. Smyslem celé akce 
je nabídnout příjemně strávený den, který zároveň podnítí zamyšlení 
nad naším každodenním přístupem k životnímu prostředí.
Návštěvníci se mohou těšit na bohatý pódiový program. Po slav-
nostním zahájení zazní pohádka Když strašidla dělají nepořádek… 
v podání loutkového divadla AHOJ Libora Štumpfa. Děti i dospělé 
potěší také muzikoterapeutická pohádka Markéty Havlové Tam, 
kde šplouchá řeka Nil, kabaretní vystoupení Jana Petráše – Po-
plety s názvem Večerníčky fandí přírodě, loutková show Kostlivci 
z Chrudimi od loutkářského souboru Ahoj a hudební vystoupení 
kapel MIXLE v Piksle a smartBand.
Vedle pódiových vystoupení nebudou chybět ani dílny tradičních 
lidových řemesel a stánky s výrobky regionálních producentů, včet-
ně držitelů certifikovaných produktů ze Železných hor. Připraveny 
budou také hry, workshopy a tvořivé dílny, které nabídnou například 
Střední škola zemědělská a VOŠ Chrudim, Geopark Železné hory, 
Městské lesy Chrudim, Regionální muzeum v Chrudimi, Zelený dům 
Chrudim, Mama klub Chrudim, Městská knihovna Chrudim, orga-
nizace Šance pro Tebe, Europe Direct Pardubice nebo loutkářská 
dílna Loutman. Děti se mohou zapojit do naučné stezky Přírodě 
blíže, která propojí několik stanovišť s jednoduchými úkoly zamě-
řenými na ochranu přírody. Za jejich splnění čeká účastníky drobná 
odměna. Odpolední program zpestří také Tajuplný svět podivuhod-
ných her Jiřího Šebesty. O drobné občerstvení se postará Krám 
na Pohodu. Den Země však v Chrudimi nebude jen jednodenní akcí. 
Na jeho myšlenku naváže několik doprovodných aktivit. 

Od 16. března do 26. dubna se veřejnost může zapojit do úklidové 
kampaně Ukliďme Česko – Ukliďme svět 2026, během níž se budou 
uklízet různé lokality ve městě. Přidat se může každý, stačí svůj záměr 
nahlásit prostřednictvím dotazníku na webu města. Akce se koná 
ve spolupráci s Technickými službami Chrudim.

Po celý duben, od 1. do 30. dubna, bude v Regionálním muzeu v Chru-
dimi k vidění výstava Brána recyklace. Ta představí širokou škálu 
předmětů vyrobených z recyklovaných materiálů a ukáže, že vytříděný 
odpad může být cennou surovinou pro výrobu nových věcí. Návštěvníci 
zde uvidí výrobky ze skla, papíru, plastů i nápojových kartonů a zjistí, 
kolik běžných předmětů kolem nás už prošlo několika recyklačními cykly.

Další součástí programu bude swap květin, který se uskuteční 14. dubna 
od 10 do 16.30 hodin ve venkovní čítárně Městské knihovny Chrudim. 

O týden později, 23. dubna v 18 hodin, se v Mama klubu Chrudim 
koná cestovatelská přednáška Soni Janovské a Jiřího Nevšímala 

s názvem Island – dobrodružství plachetnice Boomerang ve vlnách 
Západních fjordů.

Na závěr měsíce připravily Městské lesy Chrudim ve spolupráci 
s Domem dětí a mládeže Chrudim tradiční akci Otevírání studánek. 
Uskuteční se v sobotu 25. dubna od 14 do 17 hodin na Podhůře. Pro 
děti bude připravena lesní stezka se zábavnými úkoly, součástí od-
poledne bude také společný úklid okolí studánky. Program vyvrcholí 
symbolickým otevřením studánky, které každoročně připomíná pří-
chod jara a zahájení nové návštěvnické sezóny v lesích na Podhůře.

Podrobnosti k programu budou průběžně zveřejňovány na face-
bookové stránce Zdravé město Chrudim a na webových stránkách 
města v sekci Zdravé město a místní Agenda 21.

Šárka Trunečková, Zdravé město Chrudim

Záhada městského praporu

Vlajky a prapory lidstvo provázejí po celý život. Není to jen různoba-
revný kus látky, obdélníkového, čtvercového či jinak pevně stanove-
ného tvaru. Ale má daleko větší význam – označuje totiž příslušnost 
ke skupině, organizaci či státu nebo menší územní jednotce, jako jsou 
kraje či města. Vždy byly prapory ctěny a chráněny před poničením, 
zcizením a také měly svoji historii. Také naše město v minulosti vedle 
městského znaku používalo jako symbol svébytnosti prapor.

Dříve Chrudim používala neoficiální podobu praporu v provedení 
vodorovných pruhů – žlutý a modrý. Tato podoba byla pravděpodobně 
odvozena od svémocně a nesprávně upraveného městského znaku 
někdy ze 17. století, kdy svatováclavská orlice byla položena na žlutě 
a modře polcený štít. Chrudimská městská rada se na sklonku roku 
1931 shodla na používání znaku černé orlice na bílém štítě, zároveň 
se vyjádřila, že nemá námitek proti užívání žlutomodrého praporu 
města. Tyto barvy však neměly žádnou oporu ve vzhledu odsouhla-
seného znaku.

Dnešní podoba městského praporu začala vznikat po účinnosti zákona 
o obcích v roce 1990. Konkrétní práce na tvorbě návrhů městského pra-
poru, které by ctily základní vexilologická pravidla (problematika praporů) 
začaly v roce 1991. Od městského znaku byly odvozeny barvy černá, bílá 
a červená. Tehdejší místostarosta Petr Řezníček po konzultaci s odborníky 
připravil 19 různých návrhů praporu města. Výsledný vzhled byl vybrán 
a schválen Zastupitelstvem v dnes užívané podobě. List praporu se skládá 
ze tří svislých pruhů, černý, bílý s orlicí a červený. Vybraný návrh k žádosti 
pro Českou národní radu (ČNR) k udělení práva užívat městský prapor 
výtvarně zpracoval akademický sochař František Korejs. Žádost byla 
odeslána 23. 10. 1991. ČNR svým usnesením č. 737 z 12. 2. 1992 schválila 
městu právo užívat prapor. Ten se v tom roce začal i používat. 
Čirou náhodou se přišlo na omyl, který vznikl při přepisu dekretu 
ČNR, kdy byly zaměněny oba krajní pruhy praporu. Na omyl upozornil 
student v roce 2001 při studiu podkladů pro svoji diplomovou práci. 
Byla připravena nová žádost, tentokrát již pro Parlament ČR a jeho 
předseda dne 8. října 2001 rozhodl o původním návrhu z 23. 10. 1991. 
Městský prapor dnes může trvale zdobit průčelí radnice na Resselově 
náměstí i na Pardubické ulici. Vydal se také do světa se sportovci města, 
tanečními spolky i s vojáky výsadkového pluku na zahraniční mise.

Petr Řezníček, zastupitel
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Pořádek v Chrudimi

Velký zájem veřejnosti provázel další z pravidelných večerů Se-
tkání se starostou, který se uskutečnil ve středu 4. března v pro-
storách restaurace Muzea v  Chrudimi. Tématem byl tentokrát 
pořádek ve městě. Do diskuse se přišly zapojit desítky obyvatel 
a prostor restaurace byl zaplněn. Vysoká účast ukázala, že otáz-
ky čistoty veřejného prostoru, údržby komunikací, odpadového 
hospodářství nebo zeleně patří mezi témata, která Chrudimáky 
opravdu zajímají.

Hostem večera byl ředitel Technických služeb Chrudim Martin 
Netolický, který společně se starostou města Františkem Pilným 
odpovídal na  konkrétní dotazy občanů. Diskuse byla otevřená, 
věcná a  přinesla řadu podnětů i  vysvětlení k  tomu, jak město 
a jeho organizace o veřejný prostor pečují.
Jedním z prvních témat byly výtluky na místních komunikacích. 
Technické služby mají jejich výskyt průběžně zmapovaný a pod-
něty přicházejí jak od občanů, tak prostřednictvím systému Mu-
nipolis nebo přímo z  městského úřadu. Opravy se plánují podle 
aktuálních klimatických podmínek a technologických možností.

„Máme připravené dvě metody opravy. Jednou z nich je rychlá 
trysková metoda, která slouží jako dočasné řešení, ale v  praxi 
vydrží i několik let. Druhou možností je oprava pomocí ohřátého 
materiálu, kdy výtluk vyčistíme, doplníme asfalt a zhutníme. Díky 
novému vybavení můžeme tyto opravy provádět i v chladnějším 
období,“ vysvětlil ředitel Technických služeb Martin Netolický.
Zároveň připomněl důležitou skutečnost, která bývá častým 
zdrojem nedorozumění. Technické služby mohou opravovat pou-
ze místní komunikace ve vlastnictví města. Některé silnice a jejich 
údržba spadají pod jiné správce.

Diskuse se dotkla také odpadového hospodářství. Občané oce-
nili systém třídění odpadu a dostupnost sběrného dvora. Zazně-
ly však také dotazy na svoz komunálního odpadu od rodinných 
domů, který probíhá jednou za  čtrnáct dní. Podle technických 
služeb je tento systém nastaven tak, aby podporoval třídění od-
padu a zároveň pomáhal udržet poplatek za odpad na přijatelné 
úrovni.
„Smyslem změny bylo snížit množství odpadu v komunálních po-
pelnicích a zvýšit míru třídění. To se daří a díky tomu se nám daří 
šetřit prostředky města. Zároveň ale budeme systém vyhodno-
covat a případně hledat úpravy, které budou pro občany co nej-
komfortnější,“ uvedl starosta města.

Velkou pozornost vzbudila také problematika černých skládek 
a nepořádku u kontejnerových stání. Technické služby upozorni-
ly, že odložení odpadu mimo nádobu je považováno za zakládání 
černé skládky. Pracovníci technických služeb i  městské policie 
proto taková místa monitorují a řeší.
„Každý odpad má své místo. Pokud někdo odloží odpad vedle 
kontejneru nebo mimo sběrné místo, vzniká černá skládka. Roč-
ně nás jejich likvidace stojí statisíce korun. Přitom mnohdy sta-
čí využít sběrný dvůr nebo službu odvozu objemného odpadu,“ 
upozornil ředitel technických služeb.
Občané otevřeli také otázku textilních kontejnerů. Ty bývají čas-
to přeplněné a kolem nich vzniká nepořádek. Podle technických 
služeb jde o problém, který řeší řada měst v celé republice. Chru-
dim proto hledá nové možnosti spolupráce s odběrateli textilu.

Dalším tématem byly psí exkrementy, nedopalky cigaret nebo 
nedostatek odpadkových košů na některých místech. Technické 
služby uvedly, že jejich rozmístění ve městě průběžně vyhodno-
cují a podle potřeby doplňují nové koše.
„Reagujeme na podněty občanů a snažíme se síť odpadkových 
košů rozšiřovat tam, kde je to potřeba. Současně ale platí, že 
čistota města není jen otázkou práce technických služeb. Velkou 
roli hraje také ohleduplnost každého z nás,“ doplnil ředitel tech-
nických služeb.

Diskuse se dotkla i veřejné zeleně, údržby chodníků nebo problé-
mových lokalit, kde se dlouhodobě řeší vlastnické vztahy a plá-
nované stavební úpravy. Starosta města zdůraznil, že některé 
pozemky či komunikace nejsou ve  vlastnictví města, což někdy 
komplikuje rychlé řešení.
„Chceme, aby Chrudim byla čisté a  příjemné město pro život. 
Technické služby odvádějí velký kus práce, ale stejně důležitá 
je spolupráce s občany. Právě podobná setkání nám pomáhají 
lépe pochopit, co lidi trápí a  kde máme hledat další zlepšení,“ 
řekl starosta František Pilný.

Na závěr večera zazněla také pozvánka na další Setkání se sta-
rostou. Uskuteční se ve středu 1. dubna od 18 hodin a tématem 
bude sport v Chrudimi. Odpovídat na dotazy veřejnosti přijdou 
zástupci sportovních organizací i vedení města.
Večery se starostou patří mezi pravidelné akce, které dávají oby-
vatelům možnost otevřeně diskutovat o tématech, jež se dotýkají 
každodenního života ve městě. A  jak ukázalo i poslední setkání, 
zájem Chrudimáků o dění ve městě rozhodně nechybí.

red
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Ocenění nadaných žáků

Fibichův sál chrudimského muzea zaplnili ve čtvrtek 26. února studenti, 
rodiče, učitelé i vedení města. Slavnostní odpoledne patřilo oceňování 
nejúspěšnějších žáků základních škol a studentů středních škol, kteří 
v uplynulém roce dosáhli mimořádných výsledků ve studiu, sportu, 
umění i dobrovolnické činnosti.
Celým programem provázela vedoucí Odboru školství, kultury, sportu 
a cestovního ruchu Jana Stehlíková, která postupně představovala 
oceněné žáky a studenty a připomněla jejich úspěchy. Slavnost zahájil 
starosta města Chrudim František Pilný společně s místostarostou 
Petrem Lichtenbergem.
„Přiznám se, že už ani nevím, kolikátý ročník této tradice dnes 
pořádáme. Každý rok ale vidíme nové a nové úspěchy mladých 
lidí z Chrudimi. Při zrodu této myšlenky jsme možná ani netušili, 
kolik talentovaných a pracovitých žáků a studentů v našem městě 
máme,“ uvedl starosta František Pilný.
Program doplnilo hudební vystoupení žáka Základní umělecké školy 
Antonína Beneše, které přispělo k příjemné slavnostní atmosféře.

Úspěšní žáci základních škol

Mezi oceněnými nechyběli žáci základních škol zřizovaných městem 
Chrudim. Základní škola Dr. Peška nominovala Adélu Bečkovou, Elenu 
Blažkovou a Adélu Švejkovou.

Adéla Bečková je spolehlivou a zodpovědnou žákyní, která se aktivně 
zapojuje do školního života a vede také čtenářský klub v městské 
knihovně. „Ráda v dětech probouzím lásku ke knihám. Myslím, 
že čtení i sport dávají člověku hodně do života,“ řekla při převzetí 
ocenění.
Elena Blažková je aktivní členkou školního parlamentu a dlouhodobě 
se věnuje tanci v MD Dance Studio Chrudim a baletu v ZUŠ Chrudim.
Adéla Švejková uspěla ve školních kolech olympiád z českého jazyka 
a dějepisu a zároveň se věnuje závodnímu tanci. „Je pro mě velkou 
ctí stát mezi tolika úspěšnými studenty,“ uvedla.
Základní škola Školní náměstí ocenila Vendulu Kolářovou, Annu Licko-
vou a Tomáše Straku. Vendula Kolářová zaujala mimořádným talentem 
pro anglický jazyk, Anna Licková patří mezi všestranné žákyně školy 
a úspěšně se zapojuje do olympiád, sportu i mažoretek. Tomáš Straka 
vyniká především v matematice a fyzice a uspěl v okresních kolech 
Pythagoriády a fyzikální olympiády.
Základní škola U Stadionu nominovala Lenku Janáčkovou, Terezu 
Lindnerovou a Marka Petržílka. Lenka Janáčková dosahuje výborných 
výsledků v atletice ve skoku o tyči a zároveň se věnuje zpěvu. Tereza 
Lindnerová je rovněž úspěšnou atletkou a vedle studia se věnuje 
výtvarné tvorbě a správě školních sociálních sítí. Marek Petržílek je 
mistrem České republiky v pétanque, hraje na akordeon a podílí se 
na tvorbě školních reportáží.

Úspěchy studentů středních škol

Město Chrudim, které bývá historicky označováno jako Athény vý-
chodních Čech, dlouhodobě spolupracuje také se středními školami. 
Přestože není jejich zřizovatelem, oceňuje studenty, kteří svými výsledky 
reprezentují nejen školy, ale i samotné město.
Mezi oceněnými byli například motokárový závodník Dominik Kotrc 
z Bohemia Hotelové školy, moderní gymnastka Viktorie Nejedlá nebo 
futsalový reprezentant Dominik Rešetár. „Sport mě naučil disciplíně 
i týmové spolupráci. Do budoucna bych rád studoval fyzioterapii 
a zůstal u sportu,“ řekl Dominik Rešetár.
Gymnázium Josefa Ressela reprezentovali Zoe Frydrych, Štěpán 
Polášek a Lucie Řeháková, kteří dosahují výborných výsledků v pří-
rodovědných i humanitních soutěžích.
Úspěšné studenty nominovaly také Obchodní akademie Chrudim, 
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště obchodu a slu-
žeb, Střední průmyslová škola, Střední škola zdravotnická a sociální 
a Střední zemědělská škola a vyšší odborná škola. Jejich úspěchy 
sahají od jazykových a odborných soutěží přes technické projekty 
až po sportovní reprezentaci.

Poděkování těm, kteří stojí v pozadí

Silným momentem slavnostního odpoledne bylo pozvání rodičů 
a pedagogů přímo na pódium. Právě jejich podpora a každodenní 
práce stojí za úspěchy mladých lidí, kteří byli oceněni.
„Dnešní ocenění může být pro mnohé z vás jen začátkem cesty. 
Věřím, že o vašich úspěších ještě mnohokrát uslyšíme,“ řekl v závěru 
starosta František Pilný.
Slavnost ve Fibichově sále tak znovu potvrdila, že Chrudim je na své 
žáky a studenty právem hrdá. Jejich úspěchy jsou důkazem talentu, 
píle i spolupráce rodiny a školy, která vytváří prostředí pro další rozvoj 
mladých talentů.

red

Oceněná studentka Adéla Bečková, ZŠ Dr. Peška
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Malá cvičenka, dvě pohlednice 
a podpis legendy

Někdy stačí jediný okamžik, aby se zapsal do paměti na celý život. 
A někdy k tomu stačí obyčejná pohlednice.

Psal se 14. červen 1959. Chrudimský stadion byl zaplněný lidmi 
a ve vzduchu bylo cítit slavnostní napětí. Pod nohama škvára, 
na tribunách diváci, vlajky ve větru a na ploše desítky dětí, které 
nacvičovaly spartakiádu. Mezi nimi stála i pětiletá Dana Štěpánková. 
Sotva dosáhla dospělým po pás, ale stejně jako ostatní děti cvičila 
s nadšením a soustředěním. 

Nikdo z nich tehdy netušil, že ten den bude pro jednu malou cvičenku 
výjimečný ještě z úplně jiného důvodu. Na stadion totiž přijel také 
slavný běžec Emil Zátopek. Pro dospělé legenda světové atletiky. 
Pro malé děti především usměvavý muž, který se dokázal zastavit 
a věnovat chvíli i těm nejmenším. Když se dozvěděl, že malá cvi-
čenka se jmenuje Dana, proměnil obyčejný autogram v osobní 
vzpomínku. Na pohlednici se neobjevilo jen jeho jméno. Napsal 
oslovení „Danušce“ a přidal i něco navíc. Jednoduchou kresbu, 
několik hravých tahů tužkou. Postavičky, které připomínají běžce 
a malou dívku s oštěpem.

Žádná oficiální autogramiáda, žádná dlouhá fronta fanoušků. Jen 
krátký lidský okamžik, kdy se legenda zastavila u dítěte a udělala 
z obyčejného dne vzpomínku, která přetrvala desetiletí. Vedle této 
pohlednice vznikla ještě jedna. S pohledem na Chrudim. Nese stejné 
datum i stejný rukopis. Dvě malé kartičky, které přežily stěhování, 
úklidy i třídění starých věcí. Zůstaly jako tiché svědectví jedné 
chvíle. Možná by dál ležely někde mezi starými fotografiemi, kdyby 
se příběhy nevyprávěly. Stačilo jediné jméno, jeden článek a jedna 
vzpomínka. A najednou se začaly otevírat další.

Pohlednice totiž nevyprávějí jen o setkání s legendárním sportov-
cem. Připomínají i Chrudim, jaká kdysi byla. Stadion se škvárovým 
povrchem místo dnešní moderní dráhy. Plné tribuny. Děti, které 
nacvičovaly v Sokole. A také zimy, kdy se lyžovalo od nemocnice 

dolů tam, kde dnes vede silnice. Město se za ta léta proměnilo. 
Změnily se domy, ulice i tempo života. Ale některé okamžiky zů-
stávají překvapivě živé. 

Když dnes Dana Štěpánková vezme pohlednici do ruky, není to 
jen kus papíru. Je to pětiletá holčička na stadionu. Je to oslovení 
„Danušce“, které dává podpisu lidský rozměr. A je to malá kresba, 
která připomíná, že i velké sportovní legendy dokázaly být obyčejně 
lidské. Právě tak vznikají příběhy psané životem. Ne v archivech, 
ale mezi lidmi. Vzpomínky, které se někdy objeví po desítkách let 
a připomenou nám, že historie města není jen v kronikách. Je 
v paměti jeho obyvatel.

Máte doma starou fotografii, pohlednici, kroniku, zajímavý dopis 
nebo osobní vzpomínku, která souvisí s Chrudimí? Nemusí jít jen 
o slavná jména – někdy jsou nejcennější právě obyčejné příběhy 
každodenního života. Rádi je zveřejníme v rámci seriálu Příběhy 
psané životem na webu a v Chrudimském zpravodaji.

Napsat nám můžete na zpravodaj@chrudim-city.cz nebo se za-
stavit osobně na nové radnici (Resselovo náměstí 77, 2. patro, 
kancelář č. 220).

Chrudimský příběh tvoříme společně.

red

Pětiletá Dana Štěpánková – na fotografii tmavovlasá holčička vlevo

Pohlednice s kresbou od Emila Zátopka r. 1959

paní Dana Štěpánková dnes (2026)
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Katolické bohoslužby 
o Velikonocích 

2. dubna – Zelený čtvrtek: památka ustanovení Večeře Páně
18.00 – �mše svatá s obřadem umývání nohou, kostel Nanebevzetí 

Panny Marie, Chrudim

3. dubna – Velký pátek: den smrti Pána Ježíše na kříži
12.00 – křížová cesta, kostel Nanebevzetí Panny Marie, Chrudim
15.00 – �velkopáteční obřady, kostel Nanebevzetí Panny Marie, 

Chrudim

4. dubna – Bílá sobota: velikonoční vigilie
20.00 – �velikonoční vigilie, mše svatá, kostel Nanebevzetí Panny 

Marie, Chrudim
Kostel bude otevřen od 9.30 do 18 hodin k modlitbě u Božího hrobu.

5. dubna – neděle: Boží hod velikonoční
8.30 – mše svatá, kostel Nanebevzetí Panny Marie, Chrudim
10.30 – mše svatá, kostel Vejvanovice
18.00 – mše svatá, kostel svaté Kateřiny, Chrudim

P. Jan Šlégr, farář římskokatolické církve

Chrudimské Benátky – 10. ročník

Rok 2026 bude pro ples Chrudimské Benátky výjimečný. Uskuteční 
se totiž 10. ročník, který bude zároveň posledním v podobě, jak jej 
všichni známe. V pátek 10. dubna nás čeká slavnostní večer plný 
emocí, vzpomínek i nových impulzů.
Za uplynulých deset let se ples stal tradiční společenskou událostí 
a místem setkávání pořadatelů, partnerů, přátel i široké veřejnosti. 
Vznikla zde nová přátelství, spolupráce i projekty. Každý ročník 
přinesl neopakovatelnou atmosféru – a letos tomu nebude jinak.
Jubilejní večer bude důstojnou oslavou celé dekády. Stejně jako 
v předchozích letech se můžete těšit na hudbu, tanec, slavnostní 
atmosféru a především na program plný překvapení, která potěší 
i pobaví. Chceme, aby desátý ročník byl nezapomenutelnou tečkou 
za jednou krásnou etapou.
Deset let je ideální příležitostí k poděkování i k zamyšlení nad bu-
doucností. Ples v této podobě sice končí, ale myšlenka Chrudimské 
Benátky pokračuje dál. Neuzavíráme příběh – jen obracíme list.
V současné době hledáme nový formát pro setkávání a spolupráci 
všech pořadatelů. Rádi bychom navázali na to, co jsme společně 
vybudovali, a dali této platformě novou energii a směr.

Máte-li chuť zapojit se, přinést vlastní vizi nebo nápad, co dál, 
budeme rádi, když se ozvete.
Těšíme se na společné setkání při jubilejním 10. ročníku – a zároveň 
na nové začátky, které můžeme tvořit společně.

Radka Pochobradská

Tohle je fraška! (Tour de Fance!)

Dva herci. Deset rolí. Jedno manželství na hraně.

Herbert zasvětil deset let života psaní knihy „Manželství na věky“. 
Teď s manželkou objíždí turné, aby její prodejnost konečně vzrostla. 
Jenže zatímco kniha mluví o pevném svazku, jejich vlastní vztah 
se začíná rozpadat. Další hotel. Další zastávka. Večer vystoupení 
v talk show moderátorky Pamely.
A právě tady se věci začnou nebezpečně komplikovat. Postavy 
přibývají. Situace se vrství. Identita se převléká rychleji než kos-
týmy. Diváci sledují, jak se na jevišti střídají charaktery, nálady 
i temperamenty – a přitom vědí, že všechno drží pohromadě jen 
dva herci – Miroslava Lišková a Standa Rytych, členové divadelního 
spolku J. N. Štěpánka Chrudim a Divadla A1 Hlinsko, kteří během 
jediného večera projdou neuvěřitelnými 92 převleky.

Tohle je fraška!
Originální převleková komedie, ve které tempo nezná slitování 
a herecká energie bourá hranice možného. Smršť situací, záměn 
a vztahových kolizí dokazuje, že i dvě osoby dokážou rozehrát 
celou hru. A když už si myslíte, že víte, kdo je kdo… všechno je jinak.

Tímto Vás zveme na premiéru dne 26. dubna 2026 v malém sále 
Divadla K. Pippicha od 19 hodin.

Standa Rytych, režisér a herec

Setkání se starostou

Máte otázky nebo podněty týkající se sportu v Chrudimi? Přijďte 
na pravidelné setkání se starostou města a zapojte se do otevřené 
diskuse. 
Další setkání se uskuteční ve středu 1. dubna od 18 hodin v restau-
raci v Muzeu a tentokrát se zaměří právě na sport v Chrudimi – 
od sportovní infrastruktury až po další témata, která se sportovním 
životem ve městě souvisejí. Diskutovat s vámi přijdou Ing. Daniel 
Vodák – předseda sportovní komise, Mgr. Luděk Marousek – ředitel 
sportovních areálů, Mgr. Vilém Meduna – člen sportovní komise 
a Jaromír Hušák – správce sportovní haly.
Prostor bude také pro dotazy občanů. Pokud během setkání zazní 
otázka, na kterou nebude možné odpovědět přímo na místě, bude 
možné zanechat kontakt a odpověď bude následně doplněna.
Přijďte se zeptat, sdílet svůj názor nebo jen naslouchat tomu, co 
se v této oblasti ve městě chystá.
Jste srdečně zváni.

Richard Herbst
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ní disciplíny, prověřit svůj um a  odvahu a  porovnat individuální 
i týmovou výkonnost s ostatními „Mapeťáky“ v tradičních i méně 
tradičních sportech. V termínu 25.–31. července, vše v krásném 
prostředí výcvikového a  sportovního střediska UP Olomouc 
na Pastvinské přehradě. 

Co Vás s námi čeká?
Výuka a zdokonalování jízdy na kánoích, kajacích a paddelboar-
dech, sportovní střelba (vzduchovky, vzduchové pistole), lanové 
dráhy, slaňování, skalní lezení, cykloturistika, bojové sporty, ba-
seball, badminton, florbal, lakros, pétanque, rogaining a další tra-
diční sporty (tenis, fotbal, košíková, volejbal) a také logické hry, 
celotýdenní soutěž jednotlivců „Supermapeťák“, soutěže druž-
stev „Rallye Pastviny“ – vše s profesionálním vybavením. A hned 
první den noční dobrodružství pod širákem. 

Vysoce nadstandardní obsah, profesionální instruktorské vedení 
a 31letá tradice je zárukou, že se nespletete. Další informace a při-
hlášky na: www.mapeto.eu, případné dotazy zodpoví Mgr. Tomáš 
Bek, e-mail: bek.tom@seznam.cz, tel. 605160928.

Mgr. Tomáš Bek

Kukly – výstava fotografií 
Vlastimila Rašky

Kukly jsou fascinujícím stádiem života, kde dochází k  radikální 
přestavbě těla. Kukla skrývá tajemství... 

Byla jedna kukla a ta kukla pukla.
Vyletěl z ní jarní svět, dívka krásná jako květ.

Součástí vernisáže je i komentovaná prohlídka s autorem V. Raš-
kou.
Vernisáž výstavy se koná 7. dubna v  18.30 hodin, výstavní síň 
Vodních zdrojů Chrudim, vstup zdarma.
 
Jakub Ženka, Národní geopark Železné hory

Za zábavou s DDM

Na duben pro vás máme připravené dvě super akce pro děti i do-
spělé!

2. 4. 	 Zajíčkování – barvení vajíček, pečení, velikonoční hry
25. 4. 	� Otvírání studánek – ve  spolupráci s  Městskými lesy 

Chrudim, stezka pro děti a rodiče na Podhůře

Pokud hledáte program na  léto, na  některých našich táborech 
máme ještě pár volných míst:

29. 6. – 3. 7. 	 příměstský tábor Fantazie 
13. 7. – 17. 7. 	 příměstský tábor Vesmírné galaxie 
27. 7. – 31. 7. 	 lesní příměstský tábor 
3. 8. – 7. 8. 	 příměstský tábor Detektivní škola 
9. 8. – 14. 8. 	 pobytový tábor Vítej v budoucnosti 
10. 8. – 14. 8. 	 příměstský tábor Plaveme pro radost 
10. 8. – 14. 8. 	 příměstský tábor Příšerkov

Podrobnosti a přihlašování na www.ddm-chrudim.cz.

zaměstnanci DDM Chrudim

Veselá věda – příměstský tábor

Příměstský tábor Veselá věda v létě 2026 je určen pro budoucí 
prvňáčky a  školáky 1. stupně základních škol, kteří rádi objevují 
zákonitosti světa přírodních věd. 

Děti se mohou těšit na čtyři dny plné bádání, pozorování a poku-
sů z oblasti chemie, biologie i fyziky, vždy přizpůsobených jejich 
věku. Společně objeví fascinující svět rostlin prostřednictvím in-
teraktivních experimentů, při nichž budou zkoumat jejich barvy, 
chutě i vůně. Ponoří se také do světa zvířat – s obratli i bez nich – 
a chybět nebude ani tvoření vědeckých hraček a vynálezů. Sou-
částí programu je navíc jeden celodenní prázdninový výlet.

Tábor se uskuteční ve  Spolkovém domě (Rooseveltova 490, 
Chrudim) ve dvou termínech: 20.–24. 7. a 10.–14. 8. Probíhá vždy 
od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin. Zajištěn je teplý oběd, sva-
čina i pitný režim.

Cena tábora činí 3 490 Kč, přihlásit se lze i na jednotlivé dny. Více 
informací a on-line přihlášku naleznete na webových stránkách 
www.veselaveda.cz.

Ing. Bc. Jindřiška Krčová, regionální koordinátorka

Sportovní tábor pro děti Mapeto 
dorostl do 31 let

Sportovní akademie Mapeto je určena sportuchtivým chlapcům 
a dívkám ve věku 8–15 let (CLASSIC) a 15–18 let (SPECIÁL), kteří 
si rádi hrají, chtějí vyzkoušet atraktivní (i adrenalinové) sportov-



 
Vejšlapy KČT 
v dubnu
středa 1. dubna
Rybářství Bohdaneč – exkurze, 6 km
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.14 hod.  
Vedoucí: J. Kožený	

sobota 4. dubna	
Lukavice – Chrudim, 11 km
Sraz v 8.20 hod. na autobusovém 
nádraží, odjezd v 8.32 hod.
Vedoucí: D. Neufingerová  

středa 8. dubna		
Březinka – Třemošnice, 11 km
Sraz v 8.30 hod. na autobusovém 
nádraží, odjezd v 8.42 hod. 	
Vedoucí: Z. Hauerová	

sobota 11. dubna
Holice – Poběžovice – Holice, 12 km 
Sraz v 8.10 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.22 hod. 
Vedoucí: J. Brožek 		

středa 15. dubna  	
Za Chitussim do Ronova, 8 km
Sraz v 7.35 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 7.48 hod. 
Vedoucí: J. Třasák

čtvrtek 16. dubna
Posezení v restauraci Alfa 
od 17.00 hod.
sobota 18. dubna
Choceň – Brandýs nad Orlicí, 12 km
Sraz v 8.10 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.22 hod.  
Vedoucí: J. Tesař 

středa 22. dubna
Autobusový zájezd, 8 km
Sraz v 7.50 hod. před divadlem, 
odjezd v 8.00 hod.
Vedoucí: G. Hoffmannová

čtvrtek 23. dubna
Praha, 12 km 
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.14 hod. 
Vedoucí: M. Horáková

sobota 25. dubna
Ústupky – Seč, 13 km
Sraz v 8.20 hod. na autobusovém 
nádraží, odjezd v 8.35 hod.
Vedoucí: O. Woffová

středa 29. dubna
Holetín – Trhová Kamenice, 12 km 
Sraz v 7.55 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.11 hod.
Vedoucí: E. Černotová

LiStOVáNí

Srdečně zveme na  další LiStOVáNí, kte-
ré se bude konat 29. dubna ve  20 hodin 
v sále chrudimského gymnázia.

Knihu spisovatele, nakladatele, stand-up 
komika a  fandy faktoriálu Pavla Tome-
še s  názvem 13! představí oblíbený Pa-
vel Oubram se Zuzanou Valešovou. Jde 
o mozaiku povídek, která jasně ukazuje, že 
žádná tma není tak temná, aby ji neprozářil 
černý humor. Pavel Tomeš, autor známé-
ho románu o smrti Až na ten konec dobrý, 
získal s Třináctkou Cenu Miloslava Švan-
drlíka a  také nominaci Magnesia Litera 
v  kategorii humoristická kniha. Přijďte se 
na  Listování přesvědčit, že 13! je šťastné 
a zábavné číslo. 

Vstupenky lze zakoupit u Mlsného pecivá-
la a k dostání budou také na místě. 

Lenka Michálko a studenti GJR

Údržba a řez 
ovocných rostlin

V  sobotu 18. dubna se v  čase od  9 
do  12  hodin uskuteční přednáška s  ná-
zvem Údržba a  řez ovocných rostlin 
a  prodej zahradnického nářadí v  jídelně 
Střední zemědělské školy v Chrudimi. 

Přednáší Ing. Ludmila Sádovská.

Mirka Kadlecová, 
ZO ČZS Chrudim-město

Kruhový trénink pro 
maminky s dětmi

Ve  Sportovní hale v  Chrudimi nově pro-
bíhá kruhový trénink určený pro mamin-
ky s dětmi. Zatímco maminky cvičí, děti si 
mohou hrát v jejich blízkosti.

Lekce trvá 55 minut a cena je 140 Kč. Účast 
je nutné rezervovat předem na e-mailu lu-
cii.pochobradska@gmail.com.

Lucie Pochobradská
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Vinný košt & 
festival chutí 2026 
v Chrudimi 

Přijďte si užít již čtvrtý ročník oblíbené 
akce Vinný košt & festival chutí. Resselo-
vo náměstí se v sobotu 2. května promění 
ve festival plný skvělých vín, poctivé gast-
ronomie a pohodové atmosféry.

Těšit se můžete na výběr vinařství z Čech 
i  Moravy, stánky s  delikatesami, živou 
hudbu a  den, který voní po  hroznech 
a zní v rytmu dobré nálady. Přijďte pose-
dět s přáteli, ochutnávat, objevovat nové 
chutě i vůně a užít si jarní den ve městě.

Akce se koná v  sobotu 2. května 2026 
od  11.00 do  22.00 hodin na  Resselově 
náměstí.

red

Dámský bazárek

Srdečně zveme všechny milovnice módy 
a výhodných nákupů na dámský bazárek.  Bu-
dete mít možnost pořídit si oblečení, doplňky 
i další zajímavé kousky za velmi příznivé ceny.

V sobotu 25. dubna od 10 do 18 hodin v hu-
dební učebně Základní školy Dr. Jana Malíka.

Přijďte se podívat, třeba právě zde najde-
te svůj nový oblíbený kousek do šatníku.

Těším se na vás.

Bc. Renata Chmelíková 

Benefiční koncert 
Hradišťan & Jiří 
Pavlica

Srdečně vás zveme na benefiční koncert 
Hradišťan & Jiří Pavlica, který se uskuteční 
v úterý 14. dubna od 19 hodin ve Fibichově 
sále Muzea v Chrudimi.

Výtěžek koncertu podpoří spolek Hurá 
na výlet! Přijďte si užít krásný hudební ve-
čer a podpořit dobrou věc.

Světlana Drahotská 
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Sbírky Regionálního muzea v Chrudimi disponují poměrně rozsáhlou 
řadou historických hraček, mezi nimiž obzvláště vynikají tři kolekce, 
zakoupené v prvním desetiletí 20. století. Jedná se o kovové hračky 
chrudimské firmy Elgart, husitské vojsko Hanuše Kuffnera z Prahy 
a dřevěné hračky Hořického hračkářského družstva.

Co se prvně jmenovaných týče, chrudimská firma Rudolfa Elgarta 
(a později jeho syna, jenž nesl stejné jméno – oba byli klempíři) vznikla 
roku 1850 a nabízela široký sortiment hraček – vláčky, lodě s kolečky, 
kočáry, modely strojů, ale i sporáčky s nádobím nebo například ko-
lébky. Muzeum zakoupilo od Rudolfa Elgarta mladšího prakticky celý 
sortiment z katalogu pro rok 1910 v témže roce a dodnes opatruje 
117 kusů těchto plechových hraček. V letech 2004 a 2005 byl celý 
soubor restaurován Ing. arch. Václavem Němcem a Zdeňkou Něm-
covou z Jablonce nad Nisou.

Neméně zajímavé jsou olověné figurky, znázorňující husitské vojsko, 
vyrobené dle návrhu Hanuše Kuffnera – důstojníka, spisovatele, 
novináře a také znalce českého válečnictví. Kuffner je muzeu nabídl 

Chrudimská muzejní „nej“ (23) – 
Historické hračky ze sbírek Regionálního muzea v Chrudimi

roku 1909 a instituce celý soubor, včetně plánku rozestavění vojska, 
zakoupila. Dnes soubor čítá 105 kusů malovaných figurek a doplňků 
(jedná se o bojovníky se štíty, s kuší, s cepy, hákovníky, střelce s ručnicí, 
koně nebo vůz). Bohužel se ale nedochoval plánek na rozestavění 
vojska – do jisté míry jej může suplovat alespoň dopis od H. Kuffnera, 
adresovaný muzeu, kde bojovou situaci popisuje.

Poslední soubor tvoří hračky Hořického hračkářského družstva, 
založeného roku 1908, kterých se nyní ve sbírce nachází 129 kusů 
a byly zakoupeny v roce 1910. Iniciátorem projektu byl odborný učitel 

Jan Kyselo, který již roku 1905, inspirován zhlédnutím výstavy v Ha-
arlemu, začal připravovat výstavu hraček v Hořicích. Své místo tam 
zaujaly také hračky nazvané jako hořické – díla vytvořena místními 
truhláři na základě Kyselových návrhů (využity ale byly i kresby Alšovy 
nebo návrhy jeho žáků). Hračky, ač vyrobeny různými výrobci, byly 
vystavovány pod hlavičkou hořického musea, uznání si vysloužily 
i na dalších výstavách (např. Londýn, Praha, Vídeň). Z domácké vý-
roby se díky stoupající poptávce tak k roku 1908 stalo svépomocné 
Hořické hračkářské družstvo. K roku 1909 družstvo vyrábělo již kolem 
770 druhů hraček. Návrhy na hračky vznikaly u místních i vzdálenějších 
návrhářů, také u samých jejich výrobců, jako byl učitel Kyselo, malíř 
Jan Prousek z Turnova, využity byly i návrhy Mikoláše Alše, dále také 
předních českých umělců (E. Mikanová-Urbanová, umělci ze sdružení 
Artěl – jmenujme alespoň Minku Podhajskou, další návrhy vznikaly 
ve Vídni (Franz Barwig, M. von Uchatius, F. Harlfingerová-Zákucká). 
V roce 1911 začalo družstvo stagnovat především kvůli nesrovnalostem 
ve vedení, což vedlo k výrobě levnějších a jednodušších hraček, které 
nešly na odbyt. I když činnosti družstva pokračovaly v nějaké formě 
dál, tak pokud jsou dnes prezentovány hořické hračky, jde s největší 
pravděpodobností o hračky z let 1908 až 1912.

Daniela Klvaňová, Regionální muzeum v Chrudimi

Rokokový dřevěný kočár – Hořické hračkářské družstvo, 1910

Plechový kočár s koňmi – Rudolf Elgart, 1910

Plechový sporák s nádobím – Rudolf Elgart, 1910
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Tato fotopohlednice zachycuje pravou část Opletalovy ulice ve směru 
k bývalému kapucínskému klášteru. Vpravo jsou domy čp. 15, 279 
a 280/II. Nízký dům vpravo za nimi byl zbořen, v jeho místě je parko-
viště. Tato ulice od sokolovny dále dozadu mezi vilky se zahradami se 
jmenovala nejprve Zahradní, později byla pojmenována po JUDr. Karlu 
Pippichovi. V době okupace r. 1942 byla přejmenována na Spojovací 
(Verbindungsgasse) a po r. 1945 dostala jméno zastřeleného studenta 
Jana Opletala. 

Dům čp. 15/II byl postaven v letech 1900 až 1901 v místě staršího 
zbořeného domu. Majitel Bedřich Werner zadal stavbu chrudimské-
mu staviteli Josefu Staňkovi. V roce 1923 dům koupil MUDr. Antonín 

Dvořák. V současné době jsou zde zubní ordinace. Sousední domy 
čp. 279, 280 a 281/II (který už není na snímku vidět) postavil v roce 
1908 další chrudimský stavitel Josef Kubička. Letopočet 1908 je 
zachovaný na fasádě domu čp. 279/II nad vchodem a je doplněn 
dvěma plastickými labutěmi. Dům čp. 281/III, který už na snímku není 
vidět, patřil chrudimskému knihkupci Bohumilu Keilovi.

Pohlednici vydala firma Grafo Čuda v Holicích. Neprošla poštou, zadní 
strana je nepopsaná. Do muzejních sbírek byla zařazena v roce 1985.

Veronika Lánská 

Chrudim včera a dnes

 

Tma, nejisté kroky, oči unavené pláčem. 
Tak začíná starý velikonoční příběh: 
skupinka žen jde na prahu nového dne 
navštívit hrob milované osoby. Město 
ještě spí, hvězdy blednou. Ženy jsou 
unavené, ztracené, ale odhodlané 
udělat poslední, tichou službu lásky. 
Jenže na konci jejich cesty se otevře 
něco, co nečekaly: prázdný hrob. Není 
tu vůbec nic k vidění. A přesto je to 
začátek něčeho velkého.

Podle biblického vyprávění u prázd-
ného hrobu ženy osloví anděl – po-
sel, který se objeví jen na chvíli, aby 
řekl: „To podstatné už se stalo. Teď je 
řada na vás.“  Ženy to pochopí. Vrátí 
se do města a nesou tu zprávu dál. 

Na minutu s...

Stávají se anděly pro druhé. Ne proto, 
že by byly silné a dokonalé, ale protože 
někdo musel udělat první krok.

Možná je v tom obraz i pro nás. Koli-
krát bychom si přáli, aby se v těžkých 
chvílích objevil někdo, kdo nás potěší, 
podrží, dodá odvahu? Nějaký anděl, 
kterého seslalo samo nebe, aby uká-
zal směr. Ale co když je to obráceně? 
Co když máme být právě my tím, kdo 
přijde za druhým? Kdo vyslechne. Kdo 
přinese klid. Kdo pomůže přežít další 
den. Kdo připomene, že život má smysl 
i tehdy, když to zrovna není vidět.

Bibličtí andělé nejsou nutně postavy 
s křídly ani světlem kolem hlavy. Andělé 

jsou především poslové, kteří přicházejí 
ve správný čas na správné místo. Tako-
vým poslem může být kterýkoli člověk, 
který přináší zprávu: „Nejsi na to sám. 
Jsem tady s tebou. Zvládneme to.“ Ta-
ková slova mění svět víc, než si myslíme.

Duben je měsíc probuzení. Možná je to 
dobrý čas probudit i tuto schopnost: 
být někomu andělem. Ne dokonalým, 
ne neomylným. Jen přítomným. Někdy 
právě to stačí.

Magdalena Horáková, farářka Česko-
bratrské církve evangelické
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DNES Uzávěrka pro dubnové číslo 13. dubna 2026
E-mail: chrudimdnes@chbeseda.cz 
Tel.: 469 660 662, 603 115 874 

Pokladna v Divadle Karla Pippicha, tel.: 603 881 003 
Turistické inform. centrum Chrudim, 
tel.: 469 657 821 

Chrudimská beseda
www.chrudimskabeseda.cz 
Výstava otevřena do 10. 5. 
Anežka Hošková – Love Letter
Výstavní síň Chrudim v Divadle Karla Pippicha 
Otevřeno: úterý – pátek 10–13 14–17 h, sobota – 
neděle 14–17 h
Vstupné: 20 Kč
1. 4. | středa v 18 h
Martin Loew: Norsko – cestovatelská diashow
Království nadpozemské severské krásy. Hluboké 
fjordy, nekonečné horské masivy se zasněžený-
mi pláněmi, blankytná jezera a  hřmící vodopády. 
Malebná městečka i barevné přístavy s dřevěnými 
domy. Velká cesta jednou z nejkrásnějších zemí svě-
ta s nezapomenutelným půvabem její divoké příro-
dy. Cesta Norskem je cestou snů pro všechny, kdo 
milují omračující krásu rozlehlé severské krajiny!
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 210 Kč
17. 4. | pátek 19–22 h
Chrudimská tančírna
Srdečně vás zveme na  pohodový taneční večer 
plný reprodukované hudby, pohybu a dobré nála-
dy. Občerstvení přímo v sále. 
Muzeum Chrudim – Fibichův sál
Vstupné: 300 Kč / pár
1. 5. | pátek ve 14 h
Stavění máje
Stavění máje se uskuteční na  Resselově náměstí 
za účasti sborů dobrovolných hasičů. Na náměstí 
vystoupí se svým programem Národopisný sou-
bor Kohoutek.
Program doplníme i  o  Vaši aktivitu, neboť májku 
budeme zdobit společně. Přineste si stužky 
a  zdobte s  námi. Když zapomenete vzít tu svou, 
poskytneme Vám ji přímo na místě. 

5. 5. | úterý v 18 h
Afrikou z Austrálie do Evropy  
Čecho-Australan Antonín Tony Růžek uvádí ces-
tovatelskou diashow, a  to Afrikou z  Austrálie 
do Evropy vlastním obytňákem
Městské kino Chrudim | Vstupné: 120 Kč
11. 9. | pátek
Taneční kurzy 2026 pro mládež
Chrudimská beseda zve do tanečních pod vedením 
Martina Dytrta, které budou začínat v Muzeu v Chru-
dimi v pátek 11. 9. 2026. Naučíte se základní kroky ne-
jen standardních i latinskoamerických tanců.

Divadlo Karla Pippicha
8. 4. | středa v 19 h
Víkend ve výtahu    
Uvádí Indigo Company. Divadelní předplatné A.
4. 5. | pondělí v 19 h
Bella Donna  
Uvádí Divadlo Radka Brzobohatého. Divadelní 
předplatné A.  
Vstupné: 630 Kč
16. 6. | úterý v 19 h
Vím, že víš, že vím…    
Uvádí Agentura Harlekýn & Divadlo ABC. Divadelní 
předplatné B. 
Vstupné: 630 Kč

Koncerty
15. 4. | středa v 19 h
Jazz ve Vinárně – Juki Band
„Po dvou letech se do Vinárny Muzeum vrací br-
něnská swingová formace JUKI Band s legendár-
ním swingařem Jaroslavm Zvoníkem u zpěvového 
mikrofonu.
Vinárna Muzeum | Vstupné: 200 Kč
21. 4. | úterý v 16 h 
Jarní koncert • TrioTon Chrudim
Repertoár je bohatý na  známé písničky, které 
zpívali např. R. Cortéz, K. Gott, P.  Novák, J. Su-
chý, Y. Simonová. Nechybí ani skladby zahranič-
ních světových autorů, jako např. Cole Porter, 
Ch. Chaplin, Jimmy Mc Hugh. Kapela navazuje 
na  úspěšnou šňůru čtrnácti vyprodaných kon-
certů z minulých let, ještě pod názvem RetroBand. 
Srdečně zveme všechny milovníky taneční, swin-
gové, lidové, operetní  a filmové hudby.
Spolkový dům | Prodeje vstupenek 7. 4. (100 Kč)
23. 4. | čtvrtek v 19 h
Karla Bytnarová – pěvecký recitál  
V  programu písně a  árie ze světových i  českých 
oper v  podání sólistky Mnichovské státní opery 
a zároveň rodačky z nedaleké Chrasti.
Zpěv – Karla Bytnarová
Klavír – Renata Lichnovská
893. CHHV | Muzeum Chrudim – Fibichův sál
Vstupné: 250 Kč

6. 5. | středa v 19 h
Zachraňme operu!    
Souboj zastánců operního „bel canta“ a  verdi-
ovského dramatismu v  podání operního studia 
a  Symfonického orchestru Konzervatoře Pardu-
bice
Na  programu díla G. Rossiniho, G. Donizetiho, 
V. Belliniho, G. Verdiho a dalších.
Scénář – Lubor Cukr
Režie – Jana Uherová
Hudební nastudování – Petr Hostinský
Dirigent – Tomáš Židek
894. CHHV | Divadlo Karla Pippicha
Vstupné: 300 Kč
28. 5. | čtvrtek v 19 h
Nejposlouchanější symfonie světa    
Niccolò Paganini – Koncert pro housle a orchestr 
č. 5 a moll
Ludwig van Beethoven – Symfonie č. 5 c moll op. 
67. Osudová
Komorní filharmonie Pardubice
Svetlin Roussev | housle
Dirigent: Vahan Mardirossian
895. CHHV | Muzeum Chrudim – Fibichův sál
Vstupné: 400 Kč
1. 8. | sobota ve 20 h | vyprodáno
Tros Discotequos – Vojta Dyk, Jan Maxián, 
Jakub Prachař  
Klášterní zahrady Chrudim | Vstupné: 990 Kč
13. 10. | úterý v 19 h
Jakub Smolík 
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 520 Kč

16. 12. | středa v 19 h
Dasha & Pajky Pajk  
Muzeum Chrudim | Vstupné: 550, 590, 650 Kč
20. 12. | neděle v 19 h
Václav Noid Bárta & BEK BEK CLAN 
Sport. hala Chrudim | Vstupné: 990, 1 190, 1 390 Kč

Muzeum barokních soch
www.barokochrudim.cz 
Otevírací doba: sobota – neděle 9–12 13–17 h
od 14. 4. úterý – neděle 9–12 13–17 h
Labyrint chrudimských pověstí
Expozice pro nebojácné děti s úkoly a odměnou.

Chrudim na cestách
www.chrudimskabeseda.cz 
23. 4. | čtvrtek v 8:30 h
Flóra Olomouc
Zahájení prodeje vstupenek 30. 3. ve 14 h
Odjezd od Muzea barokních soch v 8.30 h. 
Návrat v podvečerních hodinách.
21. 5. | čtvrtek v 8:30 h
Zámek Karlova koruna
Zahájení prodeje vstupenek 27. 4. ve 14 h
11. 6. | čtvrtek v 8:30 h
Zámek Ratibořice + Babiččino údolí
Zahájení prodeje vstupenek 18. 5. ve 14 h
16. 9. | středa v 8:30 h
Zámek Veltrusy
Zahájení prodeje vstupenek 31. 8. ve 14 h
14. 10. | středa v 8:30 h
Mladá Boleslav – Muzeum Škoda
Zahájení prodeje vstupenek 21. 9. ve 14 h
7. 12. | pondělí v 10 h
Adventní Praha
Zahájení prodeje vstupenek 9. 11. ve 14 h

Městské kino Chrudim
www.chrudimskabeseda.cz, www.kinochrudim.cz
Program kina je uveden na webu – v bloku na 14 dní 
dopředu. Předprodej se spouští ve  středu před-
chozího týdne. Z programu upozorňujeme: 
1. 4. | středa ve 20 h
Drama | Tady Vary 2025 / 26
8. 4. | středa v 16.30 h
8. 4. | středa v 19.30 h | vyprodáno
Dejvické divadlo: Ucpanej systém
Adaptace povídek Irvina Welshe v kultovní insce-
naci Dejvického divadla zpátky v kinech! Nyní se 
ikonické představení vrací v remasterovaném zá-
znamu s lepším zvukem i obrazem.  

VibeFest  
IG Vibefest
27. 6. | sobota
VibeFest vol. 2   
VibeFest vol. 2 se v roce 2026 uskuteční v krás-
ném prostředí Klášterních zahrad, které dodají 
celé události jedinečnou atmosféru. Srdce města 
se rozezní hudbou, setkáváním a skvělou letní ná-
ladou.
Informace o programu, časech vystoupení i před-
prodeji vstupenek budeme postupně zveřejňovat. 
AIKO • PAULIE GARAND • REFEW
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Chrudimské Benátky 
www.chrudimskebenatky.cz 
10. 4. | pátek od 19 h 
Chrudimské Benátky 
Reprezentační ples neziskového sektoru. K posle-
chu a tanci hraje Taneční a dechový orchestr ZUŠ 
Chrudim, DJ Tomáš Kadlec. 
Muzeum Chrudim | prodej vstupenek v TIC Chrudim

Regionální muzeum v Chrudimi
www.muzeumcr.cz, info@muzeumcr.cz, 
Široká 86, Chrudim, 469 620 330, 
otevřeno: út–ne 9–12, 12.30–17
Stálé expozice:
Mozaika z dějin regionu, Alfons Mucha – pla-
káty – expozice uzavřena z důvodu rekonstrukce 
oken.
Výstava: 
Výstava otevřena do 1. 5. 2026
Pat & Mat
Oblíbení kutilové Pat & Mat zvou malé i  velké ná-
vštěvníky do světa plného tvoření, zábavy a hravého 
objevování. 
1. 4.–30. 4. 2026
Brána recyklace 
Unikátní výstava představuje širokou škálu před-
mětů vyrobených z  recyklovaných materiálů. 
Od předmětů běžné denní potřeby, až po ty netra-
diční. Vytříděný odpad totiž není jen pouhým od-
padem, ale cennou surovinou, která se dá využít 
na výrobu nových věcí. Na výstavě můžete shléd-
nout předměty běžné denní potřeby, o  kterých 
většina z nás mnohdy ani netuší, že již prodělávají 
několikátý recyklační cyklus. V  rámci výstavy tak 
uvidíte, co vše se dá vyrobit ze skla, papíru, plastů 
nebo nápojového kartonu.
Doprovodné akce:
2. 4. | čtvrtek 9–12 h  
Zelený čtvrtek v muzeu
Přijďte si užít tvořivé dopoledne do muzea. Vyro-
bíte si jarní dekorace – zápichy s beránky a zajíčky, 
papírová vajíčka nebo květiny. 
Vstupné: 60 Kč.
16. 4. | čtvrtek v 17 h   
Černé perly I: České strašidelné balady 
19. století
Přednáška představí první část tematického cyklu 
věnovaného české strašidelné literatuře 19. století. 
Zaměří se na baladickou tvorbu plnou tajemných 
a temných příběhů a přiblíží vybrané autory i texty 
českých strašidelných balad v  literárním kontex-
tu své doby. Přednáší chrudimský archivář Petr 
Boček, který byl v roce 2024 nominován na cenu 
Magnesia Litera a nakladatelský čin za knihu V říši 
mrtvých.  Vstupné: 60 Kč
19. 4. | neděle v 9 h   
Vycházka Nemošická stráň
Přijďte se projít přírodní památkou Nemošic-
ká stráň a  poznat její jedinečný svět. Během 
klidné terénní vycházky se zaměříme přede-
vším na  skrytý život hadů, ještěrek a  dalších 
živočichů, kteří zde nacházejí ideální podmínky. 
O přírodních zajímavostech této lokality a jejím 
významu budou vyprávět Věra Pešanová, Ivan 
Hoza a  Roman Hellinger. Sraz u  Fakulty zdra-
votnických studií v  Pardubicích. Doporučuje-
me oblečení do  terénu, případně dalekohled. 
V  případě zájmu se prosím přihlaste předem 
na e-mailu pedagog@muzeumcr.cz nebo na tel.: 
601 101 036.

Muzeum loutkářských kultur 
v Chrudimi
www.puppets.cz, puppets@puppets.cz, FB, IG, 
Youtube | Břetislavova 74, Chrudim, tel.: 469 620 310, 
otevřeno: Út–Ne 9–17 
Magický svět loutek
Stálá expozice Muzea loutkářských kultur
Hravá hmatová expozice
Dotkněte se loutek!  
Výstava potrvá do 14. 3. 2027
Velký Pán
Loutky a  dekorace z  animovaného filmu Radka 
Berana
Výstava trvá do 30. 8. 2026

Tonda, Slávka a kouzelné světlo
Výstava loutek a  dekorací z  animovaného filmu 
Filipa Pošivače
Akce:
17. 3. – 12. 4. 
Velikonoce na nitkách tradic
Muzeum v přírodě Vysočina připravilo tematickou 
výstavu, ve které vám náš průvodce Vajíčko hra-
vě přiblíží oslavy velikonočních svátků v  lidovém 
prostředí. 
Zdarma ke vstupence
2.–5. 4. 
Samoobslužná velikonoční tvůrčí dílna 
Zdarma ke vstupence!

Galerie Art
www.galerieart.cz, galerie@chrudim.cz, Světlana 
a Luboš Jelínkovi, Resslovo náměstí 12, Chrudim, 
tel.: 469 622 436, otevřeno: PO–PÁ 14–17.30, SO 
9–11.30 h
Výstava potrvá do 7. 4.
Bohuslav Reynek – grafika
Výstava potrvá do 7. 4.  
Ota Janeček – Obrazy

Díra výstavní
IG diravystavni, FB Díra Výstavní
Výstava potrvá do 17. 4.
Nevedomé archetypy, Minaraart
Srdečně Vás zveme na výstavu slovenského uměl-
ce Minaraart ve  veřejném prostoru v  minigalerii 
Díra výstavní, Pasáž Žralok.   

Spolek Hurá na výlet 
www.musicprostory.cz, Široká 29, Chrudim (na-
proti Muzeu), tel.: 605 313 919 (nutná rezervace 
na programy)
30. 3. | pondělí od 14 h
Setkání skupiny pro plánování aktivit
Těšíme se na Vaše nápady, náměty, podměty, při-
pomínky v naší klubovně.
7. 4. | úterý od 14 h 
Japonsko – země, která Vám ukradne srdce, be-
seda s  Tomášem Vyskočilem. Krajina samurajů, 
zenových zahrad a světoznámého jídla, kde se po-
tkává futuristická technologie s tradicemi starými 
stovky let. Rezervace nutná na tel.: 605 313 919
14. 4. | úterý od 14 h 
Jarní výroba mýdel s Katkou Bláhovou.
Rezervace nutná na tel.: 605 313 919
21. 4. | úterý od 14 h 
Workshop ke hře „Řekni mi“ s Mgr. Alicí Mly-
nářovou
Srdečně vás zveme na přátelský workshop s kon-
verzační hrou Řekni mi, pod vedením psycholož-
ky Mgr. Alice Mlynářové. Rezervace nutná na tel.: 
605 313 919
28. 4. | úterý od 15 h 
O chrudimské komunitní zahradě
Beseda s Markem Točoněm. Naše město má nejen 
spoustu krás, ale i  komunitní zahradu, na  které se 
člověk určitě nenudí. Rezervace na tel.: 605 313 919 
Kulturní akce:
10. 4. | pátek od 17 h 
TrioTon Františka Macha
František Mach – klarinet a zpěv, Ing. Václav Říha 
– klávesy, Vladimír Lebduška – baskytara, Jaroslav 
Beran – trombón. K tanci i poslechu Vám zahraje 
chrudimské uskupení TrioTon pod vedením Fran-
tiška Macha. Kapela hraje všechny možné žánry 
ke spokojenosti každého.
14. 4. | úterý od 19 h
Hradišťan & Jiří Pavlica – Benefiční koncert 
pro spolek Hurá na výlet
Muzeum Chrudim – Fibichův sál
Prodej vstupenek: www.ticketportal.cz
17. 4. | pátek od 17 h 
Retro band Zdeňka Škvařila
Zveme Vás na večer plný známých melodií v po-
dání Retro bandu Zdeňka Škvařila.
29. 4. | středa od 13 h 
Jaro v truhlíku – workshop s Jakubem Skřep- 
ským
Rezervace nutná na tel.: 605 313 919

15. 4. a 29. 4.  
Zpívánky
S  muzikanty u  stolu broukáme písničky našeho 
srdce.
Každá sudá středa od 14 do 17 h.  
Hurá Kavárna
Přijďte si posedět na  kávu, popovídat, dezert si 
můžete vzít z domu.
Pondělí  
Setkávání Hurá buňky (dobře naladěná pra-
covní skupina 9–12 a  od  13–14). Volat můžete 
na tel.: 605 313 919.
16. 4. | čtvrtek 12–16 h 
Poradenské odpoledne s  psycholožkou 
Mgr. Alicí Mlynářovou
Nabízíme důvěrný prostor pro sdílení pocitů, pod-
poru. Objednejte se na tel: 606 051 531.
Úterý 8.30–9.40 h | 10–11.10 h
Pátek 8.30–9.40 h | 10–11.10 h
Jóga

Agora & Šance pro Tebe
Štěpánkova 92, Chrudim, FB Šance pro Tebe z.s.
Šance pro Tebe připravuje v  Agoře dubnová se-
tkání a aktivity:
Pátek 10. 4. | pátek od 20 h 
Xavier Baumaxa v Agoře 
Rodák z  Litvínova, je výraznou postavou české 
klubové scény. Jeho tvorba stojí na pomezí folku, 
blues a alternativy, ale právě v komorním klubo-
vém prostředí vynikne nejvíc syrový zvuk kytary, 
bezprostřední kontakt s  publikem a  inteligentní, 
lehce provokativní texty plné ironie dávají jeho 
koncertům neopakovatelnou atmosféru.
Vstupné: 300 Kč
20. 4. | pondělí od 17:30 h  
Cesty k rovnováze s Boženou Novákovou  
Víte, co je metoda Su-Jok? Znáte své dóši podle 
principů ajurvédy? A napadlo vás někdy, jaké při-
rozené léčivé možnosti máme doslova na  dosah 
ruky? Srdečně vás zveme na  přátelskou bese-
du věnovanou bezlékovým léčebným systémům 
u nás i ve světě. Setkání nabídne inspirativní po-
hled na  tradiční i  méně známé přístupy ke  zdraví 
a rovnováze těla i mysli a prostor pro vaše otázky 
i sdílení zkušeností. Besedou vás provede Božena 
Nováková.
Vstupné: dobrovolné
27. 4. | pondělí od 17.30 h   
Poezie a hudba v kruhu rodinném   
Viktor Juliš, Eva Breberová,,Tereza Julišová.
Přijďte si užít příjemný pondělní večer s rodinným 
uměleckým triem. 
Vstupné: 100 Kč.

Královské dobroty 
www.kralovskedobroty.cz, FB, IG, Žižkovo náměstí II., 
Chrudim
9. 4. | čtvrtek od 16 h
Staň se snídaňovým mistrem a  překvap svoji 
polovičku luxusní snídaní lektor Peter Rác
16. 4. | čtvrtek v 17 h
Emoce v rovnováze: lektorka, koučka a mediá-
torka Dagmar Glinská.
23. 4. | čtvrtek v 17 h
Co nás drží nad vodou: jak posilovat životní 
odolnost, lektorka Mgr. Lenka Hodková.
30. 4. | čtvrtek v 17 h  
Muzikoterapie – lektorka Věra Radoňová

Dámský bazárek
Info: Renata Chmelíková, renata.chmelik@gmail.com
25. 4. | sobota 10–18 h  
Srdečně zveme všechny milovnice módy. Budete 
mít možnost pořídit si oblečení, doplňky i další za-
jímavé kousky za příznivé ceny.
Základní škola Dr. Jana Malíka – hudební učebna

Čarostrom 
www.carostrom.cz, Na Rozhledně 766, Chrudim, 
kavárna tel.: 777 11 84 64
Příměstské tábory na  léto 2026 pro děti 
ve věku 6–12 let. Více na carostrom.webooker.eu
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Uzávěrka pro dubnové číslo 13. dubna 2026
E-mail: chrudimdnes@chbeseda.cz 
Tel.: 469 660 662, 603 115 874 

Pokladna v Divadle Karla Pippicha, tel.: 603 881 003 
Turistické inform. centrum Chrudim, 
tel.: 469 657 821 

DNES

Kate Fashion Coffee
www.katefashioncoffee.cz, IG & FB @kate_fashi-
on_coffee
Břetislavova 72, vedle Muzea loutek, Chrudim
Info a rezervace: 774 750 218
Kavárna s  příběhem, místo pro tvé autentické 
já.  Oslavy narozenin, vánoční večírky, teambuil-
ding. Soukromý coworking.
Výběrová káva Jiřího Langmajera 3666, alko i ne-
alko podzimní drinky, čaje, dobroty.
9. 4. | čtvrtek 17:30–20 h 
Deskovky v  kavárně – společenský večer 
deskových her
vede Barbora Kasalická
14. 4. | úterý 17–19 h 
Přednáška: Jaký je plán naší duše – Ing. Jiřina 
Slámová
16. 4. | čtvrtek 18–18.30 h
Autorské čtení: FÁZE 2 – čte autorka Barbora 
Debnarová
17. 4. | pátek 19:00–00.00 h
Hudební večer: Zpívánky s  kapelou FIDLI 
BOYS
22. 4. | středa 18–20 h
Filmový večer + beseda: Myšlením k bohatství
moderuje Soňa Hrstková
23. 4. | čtvrtek 17:30–20 h
Deskovky v  kavárně – společenský večer 
deskových her
24. 4. | pátek 18:30–20 h
Světománie: Moje výprava do Tanzánie
vypráví Soňa Hrstková
28. 4. | úterý 17–19 h
Energy Coaching – osobní rozvoj a  práce 
s energií
vede Ilona Zajícová

Loutkářský soubor
„Ahoj“ Chrudim 
Zveme Vás na Den Země do Klášterních zahrad, 
a  to v  úterý 21. 4., kde náš soubor zahraje po-
hádky „Když strašidla dělají nepořádek...“ a další 
show bude premiéra „Kostlivci z Chrudimi“. 

Slatiňany
www.slatinany.cz 
24. 4. | pátek od 16 h 
Retroband Chrudim
Melodie různých žánrů zahraje hudební skupina 
pod vedením kapelníka Zdeňka Škvařila. 
Společenský dům (Tyršova 287)

Veselá věda
www.veselaveda.cz, FB, IG, YT 
20.–24. 7. | 10. 8.–14. 8. | pondělí – pátek 8–16 h
Příměstský tábor pro předškoláky a  děti 
prvního stupně ZŠ 
Týden plný zábavných pokusů, her a poznávání … 
uvnitř i venku. Informace a přihlášky na webu

Mama klub Chrudim z.s.
Školní náměstí 11, Chrudim (vedle Muzea barok-
ních soch), 
www.mamaklubchrudim.cz, mamaklub.chrudim@
seznam.cz, FB, tel.: 775 689 118, 774 250 725
Běžný provoz Po–Pá 9–15 h, odpoledne a o víken-
dech dle programu
Pravidelná cvičení pro rodiče s dětmi
Jazykový klub Tucan

Spolek Rytmika 
Každý pátek v 19 h
Tanec pěti vln
Zahřejeme se, protáhneme, zatančíme si, zpevní-
me tělo a uvolníme. 
Sportovní hala – zrcadlový sál – „novým“ vcho-
dem ze strany a v prvním patře napravo.
Úterý | 16–17 h 
Rytmika pro děti 
Napište, nebo zavolejte (tel.: 776 389 838) – počet 
míst je omezen.
Sportovní hala – zrcadlový sál  

Církev bratrská
www.cb.cz, Filištínská ‚27, Chrudim
27.–31. 7.
Příměstský tábor pro děti 7–13 let 
Dobrodružství přátel – hry, aktivity od  pondělí 
do pátku 7.30–16.30 h.
Cena: 2000 Kč

Restaurace a penzion
Na Sklepích
www.nasklepich.cz, FB, IG, Pardubická 258, 
Chrudim
11. 4. | sobota od 18 h 
Večer s Cimbal HellBand & řízená degustace 
vinařství Lahofer 
Zveme na jedinečný večer plný hudby a skvělého 
vína. 
Vstupné: 300 Kč, v prodeji v restaurace, počet je 
omezený 

Lesní klub Kmínek, z.s.
www.skolkakminek.cz, skolkakminek@gmail.com, 
FB, IG @kminek_v_lese
Organizujeme procházky v  přírodě s  programem 
pro rodiče s  dětmi a  provozujeme třídenní lesní 
školku pro děti v předškolním věku. 
Začínáme na jaře 
S Kmínkem do lesa – setkání pro rodiče s dětmi 
v přírodě s programem

Kacafírek, loutkářský spolek 
FB: Kacafírek loutkářský spolek Chrudim
18. 4. | sobota v 10 h 
Pohádka o slunci a měsíci 
Hudební pohádka o tom, jak slunce a měsíc na-
jdou společnou řeč. Krátké povídání o  hudeb-
ních nástrojích. Hudební představení pro děti 
od 3 let.
Spolkový dům | Vstupné 50 Kč (na místě)

AZ Event Production
7. 4. | úterý v 19 h
Hudba Coldplay při svíčkách
Akce je přístupná od  12 let. Každý účastník musí 
předložit platnou vstupenku zakoupenou výhrad-
ně v síti www.smsticket.cz (690–790 Kč)
Divadlo Karla Pippicha

Michal Nesvadba
www.nesprodukce.cz
11. 4. | sobota v 15 h
Michal na hraní 
O tom, jak si hrát s Michalem podle návodu. Michal 
umí běhat, umí stát, umí mluvit i tancovat. Kouzel-
ný Michal je první hračkou na světě, která si může 
vybrat, kdo si s ní bude hrát! Nebudeš to právě ty?
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 250, 220 Kč 
na www.enigoo.cz 

MD Agentura
13. 4. | pondělí v 16 a v 19 h
Nejstarší řemeslo
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 490, 590 Kč 
na www.chrudimskabeseda.cz 

VČD Pardubice
www.vcd.cz 
17. 4. | pátek v 19 h
S čerty nejsou žerty
Nejpopulárnější inscenace pardubického divadla. 
Divadlo Karla Pippicha

Strejda Šumař a jeho potulní 
šumaři
18. 4. | sobota v 17 h
Edith Piaf a její život, písně, radosti i strasti
Kulturně-vzdělávací pořad věnovaný nezapome-
nutelné francouzské šansoniérce Edith Piaf – ženě 
s mimořádným hlasem a osudem plným vášně, ra-

dostí i bolesti. Povídání s písničkami, fotografiemi 
o … Vrabčákovi.
Spolkový dům. Vstupenky: 100 Kč (rezervace 
na e-mailu jossed@centrum.cz)

KVArt Production, s.r.o.
21. 4. | úterý v 19 h
Historky z Tinderu – Tour 2026
Stand up comedy show s Lucií Macháčkovou, Ka-
teřinou Haškovou a Alenou Dolákovou.
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 498 Kč
na www.smsticket.cz 

DS Jana Nepomuka Štěpánka
Chrudim 
www.divadelnispolekchrudim.cz
22. 4. | středa v 19 h
Chrudimská opona | Uděláte mi to znova? 
Hraje: Divadelní spolek Zmatkaři, Dobronín
Malá scéna Divadla Karla Pippicha
Vstupné: 190 Kč
26. 4. | neděle od 19 h
Tohle je fraška! 
Premiéru nové komedie hraje DS J.N.Štěpánka. 
Malá scéna Divadla Karla Pippicha
Vstupné: 190 Kč

Big band Chrudim 
24. 4. | pátek v 19 h
Jarní koncert
Divadlo Karla Pippicha | vstupné: 390 Kč

Míša Růžičková 
www.minidiskoteka.cz
25. 4. | sobota v 16 h
Ostrov písniček
Písničková, taneční a světelná show pro celou ro-
dinu. Vydejte se s Míšou na kouzelný Ostrov písni-
ček, kde děti potkají zvířecí kamarády, zažijí dobro-
družnou cestu a stanou se součástí příběhu. Každá 
písnička otevírá nový svět plný pohybu, fantazie 
a zábavy. Děti zpívají, tančí a aktivně se zapojují – 
rodiče si užijí společný čas se svými dětmi.
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 320 Kč
na www.tvujticket.cz 

Czech Rock Music s.r.o.
27. 4. | pondělí v 19 h
Koncert bez hranic • Romantic Woman
Originální vokální projekt čtyř charismatických 
zpěvaček – Monika Sommerová, Veronika Vr-
šecká, Jana Štěpánková a Barbora Janská – Vás 
srdečně zve na výjimečný hudební večer do jedi-
nečných prostor Fibichova sálu v Chrudimi. V ma-
gické keltské atmosféře zazní známé světové me-
lodie, které oslovují publikum napříč generacemi 
– například Amazing Grace, Nella Fantasia, The Pi-
per, Highland, Auld Lang Syne, Sleeping Sun. Ve-
čerem provede oblíbený moderátor Honza Musil. 
Projekt Romantic Woman je inspirován světozná-
mým irským vokálním fenoménem Celtic Woman.
Vstupné: 790 Kč ke stolům, 690 Kč do řad 

Vinný košt & festival chutí  
2. 5. | sobota 11–22 h
Vinný košt • 4. ročník
Pojďte s námi ochutnat to nejlepší z Čech i Mora-
vy. Resselovo náměstí se promění ve  festival plný 
skvělých vín, poctivé gastronomie a pohodové at-
mosféry. Výběr vinařství, stánky s delikatesami, živá 
hudba a den, který voní po hroznech a zní v rytmu 
dobré nálady.  

Screamers  
11. 5. | pondělí v 19 h
Screamers • 30 let na scéně!
Přijďte s námi oslavit třicet let na divadelní scéně! 
Čeká vás pořádná dávka humoru, třpytivých kos-
týmů, tance a známých písniček, které vám zaru-
čeně zvednou náladu.  
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 400 Kč
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Miloš Knor – Jiná doba 
18. 5. | pondělí v 19 h
Stand-up comedy show
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 499 Kč

KYX orchestra
FB KYXOrchestra
6. 6. | sobota v 19 h
Matěj Ruppert & KYX Orchestra
Více informací brzy!
Muzeum Chrudim – Fibichův sál  

JT promotion s.r.o.
8. 6. | pondělí v 19 h
Chlapi radši lžou
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590 Kč
8. 11. | neděle v 19 h
Úvěr
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590 Kč

Muzikály naruby
15. 9. | úterý v 19 h
Josef Vágner & Petr Ryšavý & Jan Kopečný
Muzeum Chrudim | Vstupné: 950–990 Kč
na www.smsticket.cz

Bezva akce
www.bezvaakce.cz
1. 10. | čtvrtek v 18 h
Veselá trojka
Muzeum Chrudim – Fibichův sál | Vstupné: 380 Kč

Agentura Židek
20. 10. | úterý v 19 h
Všechno je dovoleno
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590–620 Kč 
na www.chrudimskabeseda.cz 
26. 10. | pondělí v 19 h
Ivo Šmoldas a hosté – Václav Kopta a Lukáš 
Langmajer
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 490–550 Kč 
na www.chrudimskabeseda.cz 

R klub Chrudim
www.r–klub.cz, Husova 300, Chrudim
Prodej vstupenek www.smsticket.cz
11. 4. | Znouzectnost + Deliwery
17. 4. | Pocta Zuzaně Navarové

Cyklus cestopisných 
přednášek: Kolem světa 
za 80 minut 
Informace a  telefonická rezervace 723  004  397 
nebo gutzer@centrum.cz
10. 4. | pátek od 18 h
Východní Austrálie
Spolu s  Evou Buckovou navštívíme východní 
část Austrálie. Projedeme po Great Ocean Road 
na jihu a dále Melbourne, Modré hory, NP Kosci-
uszko, Canberru, Sydney, Brisbane až po Cairns 
a nejstaršího tropického pralesa Daintree na se-
veru. Podíváme se do Rudého středu na monolit 
Uluru, skalní formaci Kata Tjuta a Kings Canyon 
v  NP Watarrka. Projedeme tři podnební pásma 
a uvidíme rozmanitou přírodu a zvířata, která tu 
žijí. Slavnou Operu v Sydney uvidíme zvenku i ze-
vnitř ! Nebude chybět ani pohled na Velký barié-
rový útes z výšky.  
Přednášková místnost Vodních zdrojů Chrudim, 
Nám. U Vodárny 138
Vstupné: 50 Kč (děti školou povinné zdarma) 

Cyklus vycházek do přírody: 
Krok za krokem přírodou  
Altus z.s., Medlešice 218, Chrudim; info: 
723 004 397, gutzer@centrum.cz
19. 4. | neděle
Do Městského parku za tulipánem lesním 
Komentovaná vycházka zaměřená na  dřeviny 

rostoucí v  parku a  na  jarní byliny. Seznámíme se 
s  nově rozmístěnými budkami pro pěvce. Na  zá-
věr snad uvidíme kvetoucí tulipán lesní. Sraz 
ve  14 h u  sochy Kalliopé, GPS: 49.9550417N, 
15.7889603E. Zdarma. 

Nordic Walking    
www.nanwi.cz, nanwi@nanwi.cz
Bc.  Erika Dykastová: instruktor Severské chůze, 
nutriční terapeut a lektor STOB, tel.: 602 142 746
Každé pondělí od 16:30 h
Pravidelné lekce Nordic Walking
Komplexní trénink: rozcvička, chůze v tempu – tré-
nování techniky NW, posilování, strečink
Sraz v  Rabštejnské Lhotě na  parkovišti za  Re-
staurací U  Drobílků | místo konání: Chrudimské 
lesy
Nutné se předem přihlásit (na webu, případně te-
lefonicky)
25. 4. a 30. 5. | sobota 
Základní kurz 
Více informací a přihlášky na webu. 

UPcentrum 
www.upcentrum.cz • info@upcentrum.cz
731 211 416 • FB/IG UPcentrum 
Centrum zdravého pohybu pro děti, mládež a do-
spělé v  Chrudimi, Palackého 199. Malé skupiny. 
Individuální přístup. Certifikovaní lektoři.
Dále nabízíme:
Otevřené lekce bez nutnosti pravidelné docház-
ky pro muže i ženy 
pondělí 8:00 Ranní restart, úterý 17:00 Vinyasa 
jóga, 19:00 funkční tělo pro muže, středa 18:00 
funkční tělo, 19:00 TRX, čtvrtek 15:45 Mamafit – 
pro těhotné a po porodu, 19:00 Zumba
Individuální tréninky na  míru/jednotlivci/
malé skupinky 2–3 osoby – osobní plán, pre-
vence bolestí, zdravé držení těla, návrat do kon-
dice. Pro více informací pište na  info@upcent-
rum.cz
Akce:
1.–3. 5. | Víkendový pobyt pro ženy I Jezerka 
– Seč

Garáž 
www.garazchrudim.cz • info@garazchrudim.cz • 
777 004 993 
Novinky: 
Středa 18–19 h | Kalistenika 
Čtvrtek 10–11 h | Kruháč pro rodiče s dětmi 
Pátek 16:30*–17:30 | Kruháč 
Sobota 10–11 h | Cvičení na TRX 
Středa 8. 4. 19:15–20:45 h | Kundaliní jóga s Gab-
rielou Valis a Sestava pro jarní 
vitalitu, uzemnění 
Pátek 10. 4. 10–16 h | Oblíbený SWAP aneb výměna 
oblečení. Dones „co nenosíš“, odnes si „co se Ti líbí“ 
Spuštěny přihlášky na  příměstský tábor pro 
děti od 6–14 let. 
Pravidelné aktivity: více na webu
Pravidelné kurzy: 
Kurzy jsou skvělá volba pro ty, kteří chtějí cho-
dit pravidelně a  zlepšit si dovednosti, fyzičku.  
Máme pro Tebe Latino break (salsa, bachata 
a  merengue), Flamenco, Akrobatické šály či 
Shuffle dance. Přihlášky, info na  webu nebo 
info@garazchrudim.cz

Rebarbora – Recept z přírody 
Dubnový program pro vaše zdraví, Široká 294, 
Chrudim, www.re-barbora.cz
Rezervace na všechny akce je nutná předem v Re-
barboře nebo na tel.: 773 275 130
1. 4. | středa 13–19 h
BEMER – Podpora mikrocirkulace v těle
Poprvé v  Chrudimi! Vědecky ověřená podpora 
mikrocirkulace, regenerace a vitality. A ne, není to 
apríl. Vyzkoušejte 20 minut ZDARMA.
Pro koho je BEMER vhodný: – potíže pohybového 
aparátu, po mozkové mrtvici, roztroušená skleró-
za, neuropatie, diabetes, pro sportovce (výkon + 
regenerace), psychická zátěž a stres, kožní potíže, 
hučení v uších.

8. 4. a 22. 4. | 9–16 h
Poradna s MUDr. – celostní přístup ke zdraví
Zajímá vás, proč se vaše tělo chová tak, jak se 
chová? Na osobní konzultaci s lékařkou společně 
probereme trávení, imunitu, energii i  psychickou 
odolnost — a  hlavně to, jak spolu všechny tyto 
oblasti souvisí.
14. 4. | 10–15 h
Střeva pod lupou s Mgr. farmacie
Trápí vás nafouknuté břicho, únava, oslabená 
imunita, špatná psychika, ekzémy nebo opakova-
né záněty? Řešíte trávení, kožní potíže nebo máte 
pocit, že tělo „nejede, jak má“? Mgr.  farmacie 
bude k dispozici pro 20 min konzultace.
20. 4. | pondělí 12–16 h
Orgánová diagnostika Serafín
Rychlé a šetrné měření, které během 20 minut od-
halí nerovnováhy v  těle. Součástí je i  konzultace 
s doporučením.
Cena: 600 Kč / 20 min diagnostika + poradenství

Taneční škola InDance
www.indance.cz
13.–17. 7. 
Příměstský InDance tábor v Chrudimi
Týden plný tance, her a  dobrodružství v  čaro-
dějném světě. Každý den od 8 do 17:30 h se děti 
ponoří do kouzelné atmosféry Školy čar a kouzel, 
naučí se nové taneční kroky, potkají nové přátele 
a zažijí léto, na které jen tak nezapomenou. Tábor 
je určen dětem od 6 do 13 let a vede jej tým zkuše-
ných lektorů a animátorů z Taneční školy InDance. 
Přihlášky a podrobnosti: www.indance.cz/pit

Jazyková škola Zebra
Individuální a skupinové kurzy AJ, NJ, FJ, ŠJ, 
RJ, IT a ČJ pro cizince 
Výuka všech věkových kategorií prezenčně i online, 
individuálně, nebo v malých skupinách (3–5 lidí)!   
Učit se ONLINE můžete odkudkoliv, kdykoliv 
na www.jazykovkanadalku.cz.
Kontakt: 777 350 407,
petra.vomocilova@skola-zebra.cz    
Prezenční výuka v Chrudimi,
Tovární 1112, www.skola-zebra.cz.
Kontakt: 774 450 405,
petra.reznickova@skola-zebra.cz
10.–14. 8. | 8:30–16 h
Letní příměstský tábor Zebra Summer Fun
Pro děti od 6 do 15 let, cena 3.590,- Kč. Hry, po-
hyb, kamarádi a  angličtina. Místo konání tábora: 
Chrudim. Kontakt: 774  450  405, petra.reznicko-
va@skola-zebra.cz

Letní kino Chrudim
Čarodějnice v Leťáku
30. 4. | čtvrtek 16–22 h
Od 16 h hry pro děti, workshopy, malování na ob-
ličej, minijarmark, opékání špekáčků i  program 
na pódiu. V  19 h slavnostní zapálení velké hranice 
s  čarodějnicí. Folkové vystoupení i  nezapomenu-
telná ohňová show Alterna.
Vstupné: 50 Kč

FK Chrudim
www.fkchrudim.cz
1. turnus: 20.–24. 7.  
2. turnus: 3.–7. 8.  
3. turnus: 17.–21. 8.
Letní termíny Futsal camp 2026
Těšíme se na všechny ve Sportovní hale Chrudim


